

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VIII - Número 3.031

SANTANDER, SABADO 10 NOVIEMBRE DE 1934

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

UNA COMISION INADMISIBLE

Integrada por ingleses y suecos, hombres y mujeres, anuncia su llegada a España una que a sí misma se intitula Comisión Internacional. Viene con el fin de informar sobre los sucesos revolucionarios de Asturias y otras capitales a la Liga Protectora de las victimas del fascismo y del racismo, que tiene su sede en Londres.

Como da la casualidad de que aquí de semejante índole no las hubo porque el movimiento revolucionario fué netamente socialista, con unas gotas de izquierdismo, y no ha habido, en el sentido propio de victimas, otras que las inmoladas por la barbarie marxista en su más amplia acepción, nada tiene que hacer en España, ni hay razón alguna para que, de paso, se meta, como pretende, a investigar qué trato da el Gobierno a los presos políticos.

Los Tribunales españoles son los únicos competentes para entender en las derivaciones del movimiento y las Comisiones parlamentarias y la Policía nacional son las únicas facultadas para hacer investigaciones de carácter público. España no es ninguna colonia, ni Estado feudatario de nadie. Su buen nombre como potencia independiente y el respeto que a sus Tribunales y Comisiones se debe no consiente la pretendida ingerencia. Y así como en cualquier otro país no se hubiera admitido, ni aun en hipótesis, que Comisiones extranjeras se metieran a investigar lo que es privativo de la soberanía nacional, así tampoco tiene el Gobierno por qué consentir la entrada de la flamante Comisión, que, en definitiva, no es más que una escuela socialista y masónica, presente cuando se trata de hacer el juego a alguien y ausente cuando así le conviene.

Si no, por qué no hicieron igual encuesta cuando Casas Viejas y las deportaciones obreras a Bata, deportaciones decretadas por los que hoy tratan de defender? Se enteraron por ventura cuando los del bienlo encarcelaban por simples sospechas, desterraban, expropiaban y perseguían por el hecho de llevar un nombre ilustre y observar una conducta de personas decentes, morales y políticamente? Entonces, que fué cuando hubo brutales extralimitaciones, pudiera haberse intervenido en nombre del derecho de gentes, y ello hubiese sido con mengua de la soberanía nacional. Ahora, que es el caso contrario y que si se peca de algo es de excesivo legalismo, no. El Gobierno tiene la palabra.

LAS DEBIDAS RESPONSABILIDADES :

Otro toquecito de la Prensa lacedemonia, empeñada en que no haya ninguna responsabilidad para nadie, plantea de nuevo la necesidad de no perder de vista la campaña interesada, y sabe Dios con qué fines, emprendida para ahogar el verdadero sentir de la opinión.

No pide ésta otra cosa que el Imperio de la Justicia, ni tiene más pretensión que, sujetándose a la ley, se aguilante los múltiples aspectos de las responsabilidades. Cuando el orden quede restablecido en España y cuando haya sido liquidado el movimiento extremista, convendrá establecer las responsabilidades, pues parece que las hay muy graves en este affaire. De dónde proceden las armas y las municiones—varias decenas de millones de fusiles, principalmente—de que estaban provistos los marxistas? Cómo es posible que la preparación de una empresa de tan gran envergadura haya podido hacerse sin que las autoridades responsables se hayan creído en el deber de dar la voz de alarma al Gobierno y oponerse a lo que se tramaba?

Cuando se trata de una amenaza tan grave para la seguridad de un gran país y la vida misma del Estado, hay complacencias inspiradas por el espíritu de partido que son criminales desde el punto de vista nacional. Este es el comentario que hace el rotativo parisino «Le Temps». No puede ser ni más sereno ni menos interesado. Y hay que suscribirle íntegramente. Y ponerle como ejemplo de ecuanimidad a todos los desaprensivos articulistas de la Prensa de España y fuera de España que andan ahora muy ocupados en echar tierra al asunto, moviéndose en unos fondos muy sospechosos. Por no decir otra cosa.

EL PARO OBRERO

De todas las provincias de España llegan al Gobierno peticiones de subsidios para conjurar el paro obrero cuyo aumento adquiere de día en día caracteres alarmantes. De tal suerte que es ahora cuando puede decirse que en realidad empieza y que es en estos momentos cuando las demandas se hacen más apremiantemente.

La política económica e industrial íntimamente ligada a la política general del país no podía ser en nuestra patria una excepción de la regla. Y, de todos los problemas que el Gobierno actual ha recogido, agravados por la desgobernación a que ha estado sometida España, es este del paro uno de los más graves; porque no se podrá acometer una obra de tonificación general mientras el trabajo no sujeta y disciplina a las masas en huelga forzosa, terreno abonado para que prendan en él las predicas de los falsos apóstoles.

En su rescisión está obligado el ciudadano a los máximos sacrificios aceptando de buen grado las tasas que el Gobierno pueda verse obligado a decretar para hacer frente a un problema tan intenso y de tantísima importancia, y de igual manera los obreros están en el deber de facilitar cuantas soluciones se crean pertinentes y aconsejen las circunstancias. Cediendo todos, sacrificándose todos, de la misma manera que todos se benefician en los tiempos buenos, podrá llegarse a la más correcta, y sobre todo cordial, solución. Esa cordialidad que hasta ahora no ha sido posible porque la intemperancia marxista no quería saber más que de una sola cosa: la dictadura del proletariado aunque el país se hundiese económica, industrial, social e internacionalmente.

FUNERARIA HIJO DE RASILLA.—TELEFONO 217 X.—TORRELAVEGA

LA SEÑORITA
D.ª Julia González Tánago y González Arabia
Falleció en Burgos a los 35 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus hermanas doña Adela y doña Josefina; hermano político don José Pedraja; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el **MARTES, 13 del corriente, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de Torrelavega, por cuyos favores les quedarán agradecidos.**
Torrelavega, 10 de noviembre de 1934.

Suscripción a disposición del Gobierno para premio de la actuación de los Institutos armados en defensa de la paz e integridad de España, iniciada por LA VOZ DE CANTABRIA

Cantidades ingresadas en la Comisión oficial

Pesetas	
Suma anterior.....	245.098,30
Recibido en la Diputación, procedente del Círculo Mercantil:	
D. César Hermosilla.....	100,00
D. Jesús Hermosilla.....	100,00
D. Santos Mesones.....	25,00
D. Fernando Diego.....	100,00
Sres. Canales Hermanos.....	25,00
Comercio «La Mar».....	50,00
Casa «Guante Varadé».....	25,00
D. Lucas Guridi.....	25,00
D. Ramón Ruiz.....	25,00
Calzados Príncipe.....	25,00
Hijas de Gilabert.....	25,00
D. Miguel Maté.....	25,00
D. Manuel Ocharan.....	10,00
D. Benigno Incera.....	5,00
«El Águila» (Sucursal en Santander).....	200,00
D.ª Eleuteria Olano.....	10,00
D. Atilano Vélez.....	25,00
D. Anastasio Martínez.....	10,00
D.ª Cipriana Aragón (Calzados «La Elegantes»).....	25,00
Suma y sigue.....	245.933,30
La Comisión oficial.	

Cantidades recaudadas en LA VOZ DE CANTABRIA

Pesetas	
Suma anterior.....	73.329,60
Un suscriptor de LA VOZ DE CANTABRIA.....	25,00
D. Emilio Matorras.....	50,00
D. Ricardo del Valle.....	25,00
Sra. Vda. de J. Manuel Casanueva.....	500,00
D. Manuel Casanueva González.....	250,00
D. Eduardo Casanueva González.....	250,00
D. Julián Gutiérrez, Hotel Royalty.....	100,00
Sra. Vda. de Fournéau, Hotel Continental.....	100,00
D. M. Benito, Hotel México.....	100,00
D. J. Semur, Hotel Ignacia.....	75,00
D. Ponciano Digón, La Mundial.....	50,00
D. Federico Mejías, Café Boulevard.....	100,00
D. Victor Labadie, Bar Americano.....	100,00
D. Aurelio Díez, Café Ancora.....	100,00
Lechería Suiza.....	50,00
D. M. Díaz Canel, Hotel Roma.....	75,00
Hotel Ubierna.....	50,30
Suma.....	75.329,60
De la suma anterior hemos entregado a la Comisión oficial..... 52.000,40	
En nuestra Admón. y cuentas corrientes obran..... 23.329,20	
Seguiremos honrándonos con la recepción de cantidades que se entreguen a nuestra confianza. Los ingresos deben hacerse en nuestra Administración o en nuestras cuentas corrientes especiales de los Bancos Mercantil y de Santander en esta plaza.	
Tarjetas de visita	
EDITORIAL MONTAÑESA	
Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-53	

TEATROS Y CINE-MATOGRAFOS

MARIA LISARDA OOLISEVM.

—«Canción de cuna».

Film interpretado por Dorothea Vieck, Louise Dresses, Gertrude Michael, Evelyn Venable y sir Guy Standing es la adaptación cinematográfica de la célebre obra de Marlowe Sierra.

Las dificultades de la adaptación han sido vencidas sin que desmerezca el original gracias al exquisito temperamento del animador americano Mitchell Jeisen, que ha captado toda la emoción dramática y toda la profundidad de la idea humana que anima la obra. Y así, respetuosamente, ha tratado el tema ambientando la película en espafiosísimos panoramas, escenas y trajes. El misterio conventual, la capilla monil, los rezos y los cánticos con exacto reflejo de la liturgia monástica que se ha ilustrado musicalmente con el «Ave María» de Vitoria. Alguna escena no muy afortunada en los principios del film y la monotonía de alguna, que pierde en dinamismo cinematográfico lo que gana en intensidad dramática, son pequeños lunares absorbidos por estas otras bellezas reseñadas y sobre todo por la interpretación de Dorothea Vieck, cuya finura sentimental, rica en matices, y exquisito temperamento artístico hace una sor Juana de la Cruz toda bondad y cariño hacia la niña abandonada en el toro del convento.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se han trasladado de Las Fraguas a Madrid los marqueses de Santa Cruz.

—De Puente San Miguel a Santander, doña María S. de Santuola, viuda de Bolín, y su hija Elenita.

—Ha marchado a Madrid el conde de Torreánaz.

—Hemos tenido el gusto de recibir la visita de despedida del notable pintor y laureado acuarelista señor Saralegui, que en breve embarcará para América.

—Ha salido para Madrid don Gerardo Nardiz.

LOS CENTROS REGIONALES

CASA VALLISOLETANA

El domingo día 11 a las cuatro de la tarde y a las siete, debut del cuadro artístico Infantes.

Invitaciones en Secretaría.

Centro Gallego

Mañana, a las diez y media, velada teatral, haciendo el final de fiesta las parejas de baile regional del coro «Airiños da Terra».

CASA DE ANDALUCIA

El domingo, día 11, gran baile a las cinco de la tarde, amenizado por la orquesta de la Casa.

Emocionante y documentado relato de los sucesos de Asturias

Francisco Lucientes, el prestigioso periodista, cuya colaboración enaltece a LA VOZ DE CANTABRIA, de regreso en Madrid de su reciente viaje a Asturias, ha aportado a la ya copiosa referencia de lo acaecido en la bella región nortea durante los episodios revolucionarios que han ensangrentado su suelo y dolorido el corazón de todos los españoles, un valioso documento digno de ser divulgado por toda España: una serie interesantísima de reportajes en que se plasma de modo maestro la impresión recibida en los sitios de la tragedia y la sensación objetiva y brillantemente expuesta de la realidad de los luctuosos sucesos.

LA VOZ DE CANTABRIA, siempre dispuesta a servir a sus lectores cuanto producen sus ilustres colaboradores, ha recabado del brillante escritor Francisco Lucientes la autorización para publicar estos reportajes, notablemente llenos de interés y de sugestión. Hoy comienza en la página octava de este número la publicación del emocionante relato.

AIRE DE LA CALLE

THIERS Y LA HORA ESPAÑOLA

En 1871—días siguientes del gran desastre—Adolfo Thiers tiene setenta y cuatro años. Su carrera puede darse por terminada. ¿Qué hace aquel viejo, a esa edad, en que los demás hombres, sentados en un rincón del hogar, con los nietos en las rodillas, sólo viven de sus recuerdos? Y en aquellos momentos terribles; Francia, derrotada e invadida; París, cercado por el extranjero y a punto de capitular; el Imperio, derrocado por la indignación pública; Adolfo Thiers, rodeado de su mujer y de su cuñada—las dos fieles compañeras de su vida y las devotas celadoras de su gloria—, vive abstraído en sus memorias, que se confunden con la vida política de Francia durante más de medio siglo.

Lo ha sido todo: Jacobino y revolucionario, ante los Borbones; hombre de gobierno y férreo defensor del orden social, con Luis Felipe; ministros de este rey muchas veces; enemigo suyo, por puritos doctrinarios, en los últimos años de su dinastía. Ha visto encenderse la revolución socialista de 1848, que le recuerda la de 1830, que él acudió. En aquella caótica y segunda República, dirigida por idealistas como Lamartine, ha sido diputado de las Constituyentes, y en ellas ha defendido, frente a la ola socialista dominante, los principios conservadores. Algunos amigos trataron de votarle para Presidente, pero él les dijo, medio en broma y medio en serio:

—Si se me elige Presidente, tendré que desposarme con la República, y yo soy ya demasiado viejo para poder agrada a esa locuela!

Pero, desecho de que se impongan sus ideas, apoya la candidatura del príncipe Luis Napoleón, el sobrino del «Otro», en quien ve una garantía de paz y orden, y logra hacerla prevalecer. ¡Terrible desengaño! El príncipe Napoleón es un ambicioso sin escrúpulos, y no tarda en descubrir su juego. El viejo Thiers se convierte desde aquel momento en enemigo implacable suyo. Así, cuando el príncipe da el golpe de Estado del 2 de diciembre, lo primero que manda es detener al viejo político y encerrarle en la prisión de Mazas. De allí sale para el destierro, y mientras recorre Europa se proclama el Imperio, y empieza la nueva aventura guerrera, que ha de acabar trágicamente en Sedán años después.

Thiers pudo dedicar todo su tiempo a su gran obra. A «La historia de la Revolución» ha seguido la del «Consulado y el Imperio», cuyos tomos va dando a las prensas en años sucesivos. Es un éxito enorme, uno de los mayores éxitos que un escritor ha alcanzado en Francia. El segundo Imperio tiene que agradecerle aquella ardiente y sabia apología del primer Napoleón. Se le elige miembro del Cuerpo Legislativo, y desde su escaño combate la política imperial y, sobre todo, la locura de la guerra prusiana. Pero ésta se produce, sin que él la pueda evitar. Y ahora está sentado en su salón de la plaza de San Georges, al lado del fuego, comentando con su mujer y su cuñada los episodios que han vivido juntos.

—Setenta y cuatro años! Y, sin embargo, Francia le necesita de nuevo. El Gobierno provisional que ha surgido de la catástrofe precisa, un hombre de prestigio y su experiencia para que concliere los preliminares de un armisticio. Y hecho esto, el pueblo le elige diputado de la Asamblea Nacional, que ha de decidir los destinos de Francia, por veintiséis departamentos, de los cuales elige el del Sena inferior. ¡Es todo un plebiscito! Obedeciéndole, la Asam-

blea le nombra presidente del Poder ejecutivo.

Aquella Asamblea es, en sus dos terceras partes, conservadora. Está dispuesta a firmar la paz y a restablecer en seguida la Monarquía. ¿Pero qué Monarquía? ¿La de los Borbones, con el conde de Chambord, o la de los Orleans, con los hijos de Luis Felipe? Los partidarios de unos y otros tratan de ganar la voluntad de Thiers, que tanto pesa. Pero Thiers se ha decidido ya. Ni unos ni otros. El apoyará una República conservadora.

—Inconsecuente? El no se lo cree, y en uno de sus discursos, en que hizo una especie de examen de conciencia, resumió así su vida:

—Señores: Hace treinta y cuatro años que entré por primera vez en este recinto. Formé parte de la última Cámara convocada por los Borbones, y después, de todas las que han sucedido desde 1830 a 1848. Durante la República pertenezco a la Constituyente y a la Legislativa, y, por último, al Cuerpo Legislativo del Imperio. Durante este tiempo he visto cambiarse muchas cosas; sólo han sobrevivido los principios sobre los que se basa la sociedad moderna. Son los principios que han constituido la regla inmutable de mi vida honrada: el principio de la soberanía nacional, el principio del Orden y el principio de la Libertad. A esos principios rendí culto siempre, con la Monarquía o con la República.

Pero París no quiere entenderle. París, republicano y socialista, desconfía de aquella Asamblea de monárquicos, francos o disfrazados, y con un pretexto baladí—la entrega de unos cañones de la guerra que el pueblo quiere conservar—se produce la revuelta. Son asesinados dos generales. El pueblo se hace dueño de la capital y proclama la «Comune» revolucionaria. Thiers abandona París y se instala en Versalles con los diputados y el Ejército.

Y da comienzo la espantosa guerra, de una ferocidad implacable. Ni uno ni otro bando da cuartel; se fusilan los prisioneros y los rehenes, y en los días finales los parisenses, vencidos, incendian los palacios... Thiers, a los setenta y cuatro años de edad, entra en París envuelto por el humo y chapoteando en charcos de sangre... ¿Podrá morir tranquilo ahora?

Aún no. Le falta todavía consagrar el régimen. No es tampoco tarea fácil. La Cámara monárquica vacila y se resiste. Tiene que emplear de nuevo sus viejas habilidades: su astucia y su experiencia de los negocios y los hombres. Su elocuencia vuelve a brillar como en sus buenos tiempos. Al fin consigue que se vote una proposición del representante Kibet, por la que se da al jefe del Poder ejecutivo el título de «Presidente de la República francesa». ¡La Tercera República acaba de nacer, y es conservadora, como él la quería! El viejo Jacobino ve realizado ya su sueño. Y se dispone a cerrar para siempre sus ojos...

—Semejanzas con Thiers en la hora turbia de nuestra Patria? Desde luego, no pueden ser totales. Los momentos históricos no son los mismos, ni tampoco la talla de los hombres. El parecido habrá que buscarlo en episodios sueltos y en líneas de conducta. Unos pensarán en don Alejandro Lerroux, otros en don Santiago Alba o en don Melquíades Álvarez. Nosotros no declinamos nada...

PICK

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-80 Y 25-53

EL SEÑOR
DON MATEO URBISTONDO GONZALEZ
(Empleado en la casa de don Alejo Etchart durante 43 años)
Falleció en el día de ayer, a la edad de 70 años
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Sus desconsolados hijos doña Cesárea, don Lorenzo y don Dionisio (del comercio de Torrelavega); hijas políticas; hermanas; hermanos políticos; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,
SUPLICAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, sábado, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, desd. su domicilio, barrio del Milagro (Torres), al cementerio de dicho pueblo, y a los funerales que se celebrarán el próximo lunes, día 12, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia de Torres, por cuyos favores les vivirán agradecidos.
Torres (Torrelavega), 10 de noviembre de 1934.

FUNERARIA HIJO DE RASILLA.—TORRELAVEGA

comentarios del día

ESTABA EN LA LÍNEA NEGRA

Este industrial de un pueblo que nos dice, muy contristado, estar en la lista negra de los revolucionarios de su localidad, es un ejemplo de los muchos que en esta provincia se hallan en el mismo caso.

Tiene un establecimiento bien surtido de todos los artículos de comer, beber y arder; de dalles, pibes y suerdas; de cubos, patas y regaderas; de cuanto, en fin, precisan las necesidades primarias, de toda clase, de los aldeanos. A la sombra de ese comercio, ha ido formando un considerable capital en tierras, ganados, aparcerías, hipotecas y préstamos usurarios.

Es además, y ha sido en todas las situaciones, un gran cacique local, gracias a lo que ha conseguido la vida económica del Ayuntamiento, lucrándose con ello en cierras, cortas de árboles, contratos de carretras y demás pingües negocios que florecen en el campo feudo de la política. Es, en resumidas cuentas, un burgués acaso el más avaro y despota burgués de la comarca.

En los tiempos de la Monarquía fué liberal o conservador, según mandaran arriba los conservadores o los liberales, y al advenimiento de la República favoreció a radicales socialistas, azaristas y socialistas, hasta que gobernaron las derechas, en que se declaró populista agrario. Dicho se es que es uno de los asiduos lectores o hijo espiritual de "El Cantabrio". Ahora el movimiento revolucionario le cogió siendo derechista (en ello fué más sagaz que su periódico predilecto), y, naturalmente, los revolucionarios de su pueblo encabezaron con su nombre las listas negras comprensivas de aquellos que habían de aparecer un día colgados de un poste del telégrafo. El hombre está desolado; tiembla aún de considerar la negra suerte que le estaba reservada, y que teme a de seguirle en una posible reproducción de los sucesos sangrientos, y de la triste figura que hará practicando en el aire el gracioso ejercicio del patateo.

Repetimos que el caso es ejemplo y muestra de muchos caciques semejantes, de esos hombres traidores a su propia causa que venden su voto y el de sus esclavos dándose al mejor postor, creyendo engañar a los demás mientras se enriquecen a sí mismos.

Si estos hombres tuvieran un concepto moral de la política, se hubieran dado cuenta de que estaban laborando contra su propia vida y su hacienda, porque alentaban y favorecían a sus enemigos naturales, los revolucionarios. Pero esta laya de ciudadanos se tienen por listos, por los más listos de sus convecinos, y así sonríen socarones cuando votaban a la situación, pensando que tal modo ganaban cédula de inmunidad.

Ya saben ahora esos burgueses caciques la suerte que les tenían reservada sus amigos circunstanciales: la elegante y divertida suerte de la horca. Y ahora comenzarán quizás a meditar que cada cual debe estar en su puesto y a ellos les corresponde el de defensor del orden, gracias al cual, en paradójica injusticia, han logrado ser capitalistas ordenando la pródiga vaca de la comunidad y explotando a sus convecinos, a esos mismos vecinos que, tan ingratos de la vida y de los hombres, ahora querían ahorcarle.

CRONICA DE SUCESOS

EN EL DIQUE DE LOS SEÑORES CORCHO HIJOS, SUFRE UN OBRERO UN GRAVISIMO ACCIDENTE DEL TRABAJO

DEL CRIMEN DE MOGRO

Ayer al mediodía se trasladó a Mogro (barrio de Cabadilla) el Juzgado de instrucción, compuesto por el digno juez don Luciano de Sandoval, médico forense don Bernardino Velarde, oficial don Servando Ena, y alguacil, don Francisco Crespo, tomando declaración a los familiares de los protagonistas del suceso y a otras personas, practicando una inspección ocular y reconstruyendo el hecho. Ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde le fué practicada la autopsia por el médico forense don Bernardino Velarde, y médico titular del Ayuntamiento de Miengo, don Luis Cerecedo.

mente dió cuenta a sus jefes y éstos lo pusieron en conocimiento de la Guardia civil del puesto de Ampuero, la cual comenzó a instruir las diligencias de rigor. Hecho un ligero reconocimiento, pudo notarse a primera vista que habían desaparecido gran cantidad de medallas, sortijas, rosarios y otros artículos de plata y oro bajo, así como plumas estilográficas, monederos y diversos objetos de bisutería, cuyo valor no bajará de unas mil quinientas pesetas. Se desconoce quienes puedan ser los autores de este palanquetazo, pero algún vecino vió a altas horas de la noche del jueves merodear por aquellos lugares a dos sujetos desconocidos, quienes al notar que se fijaban en ellos, trataron por alejarse de allí con paso un tanto ligero.

GRAVISIMO ACCIDENTE DEL TRABAJO

A las diez y media de la mañana de ayer y en el dique de los señores Corcho Hijos, en Puertochico, se produjo un grave accidente del trabajo, herido el obrero pintor Aurelio García, de 41 años, casado, con domicilio en la Travesía de San Simón, número 33, trabajador que lleva algunos días en tales ocupaciones.

Aurelio se encontraba pintando uno de los depósitos de gasolina que se construyen para la Junta de Obras del Puerto de Santa Cruz de Tenerife, de capacidad para diez millones de litros, y estaba arrojando sobre una chapa en la parte superior. De pronto basculó el cuerpo y cayó al interior, sufriendo tremendos golpes contra la armadura. Recogido con toda rapidez fué asistido de primera intención en el botiquín de los talleres y avisado por la casa un automóvil se le trasladó al Sanatorio del doctor Madrazo, donde los facultativos de guardia le apreciaron lesiones gravísimas, entre ellas la probable fractura de la base del cráneo. El infeliz obrero quedó hospitalizado en dicho sanatorio.

ANOHE EN BARREDA. UN HOMBRE HERIDO DE IMPORTANCIA

En Barreda ocurrió anoche, pasadas las ocho y media un suceso lamentable.

Un taxi de punto, conducido por Pedro Eribar Borzolla, de 36 años, vecino de Santander, con domicilio en Ruameñor, 18, segundo, por evitar el atropello de un ciclista se fué contra un árbol, sufriendo el vehículo grandes desperfectos y el mecánico lesiones de importancia.

Traído en otro coche a la Casa de Socorro, fué asistido de una herida inciso-cortante con gran hemorragia en la región lateral izquierda del cuello; diversas erosiones y contusiones en la cara y en la cabeza y fuerte contusión en la rodilla izquierda. Pronóstico reservado.

Pedro Eribar, convenientemente pasó a la Casa de Salud Valdeella.

EL ANTEPROYECTO DE LEY DE PESCA

Copiamos de nuestro querido colega «El Financiero», de Madrid:

«Los recientes luctuosos acontecimientos, han apartado casi por completo la atención del público interesado en los asuntos de pesca, respecto del anteproyecto de ley de pesca marítima, sobre el cual se había abierto una información pública por un plazo que, después de una justificada prórroga, tenía señalado su cierre para fines del pasado octubre.

Los trágicos sucesos a que aludimos más arriba, al absorber, pudimos decir sin asomo de equivocación, el interés de una generalidad de los españoles, ha distraído, como no podía menos de suceder dada su gravedad, el de los elementos pesqueros y demás sectores afectados por la proyectada legislación, durante todo el mes de octubre que se concedió la prórroga para informar, en virtud de haber considerado insuficiente el primer período señalado al tal efecto.

Cuando esa prórroga se concedió, no vacilamos en aplaudirla, por considerarla de todo punto necesaria, y de ello hicimos constancia en estas columnas. Pero ahora hemos de manifestar, con igual decisión, que el tiempo transcurrido no ha sido suficiente, porque las alteraciones registradas en el país a principios de octubre han sido de tal índole, que se adecuaban por completo de la atención nacional. En casi todo el mes, nada hemos visto en la Prensa, diaria ni en la profesional, que indicase que la atención hubiera vuelto a pararse sobre el anteproyecto de la ley de pesca. Tan sólo, cuando ya finalizada, tuvimos ocasión de observar que en algún cotidiano costero se exponían orientaciones muy dignas de estudio, sobre la pesca de arrastre, en relación con ideas verdades en el anteproyecto, según las cuales se juzga pernicioso este procedimiento en todas sus modalidades.

Tema es éste que, como algunos otros que se plantean en el nuevo anteproyecto de ley, se aprecia de muy distinto modo, no solamente en los diferentes sectores pesqueros, sino también dentro de una misma zona, donde con frecuencia suelen encontrarse opiniones contradictorias, nacidas unas veces por exigirlo la necesidad de defender importantes intereses que están en juego, y otras por que son producto de las propias convicciones de quienes las sostienen. Fundándonos en esto y teniendo en cuenta las mismas razones en que nos apoyábamos, al finalizar septiembre, para pedir la prórroga que se concedió para todo el mes de octubre, creemos que debe concederse un nuevo y definitivo plazo para poder informar, una vez que la tranquilidad pública haya recobrado su completa normalidad.

EL TRAFICO EN EL PUERTO.

Buques entrados: «Aya-Mendi», de Bilbao, con carga general. «Mariavi», de Gijón, con cargamento de carbón. «Lalín», de Gijón, con carga general. «Angeles», de Gijón, con idem. «Conchita», de Gijón, con idem.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 5/3, t. 5/23. Bajamares: m. 11/22, t. 11/44. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

CONTINGENTE PARA FRANCIA

El Gobierno francés al hacer la distribución de los contingentes de pescado fresco, que los respectivos países pueden enviar a Francia durante el primer trimestre del próximo año, señaló a España las cantidades siguientes: Meros, estuqueños, saimones, lenguas, redabalos, lubinas, corcones, etcétera en enero y febrero, 190 quintales métricos cada mes; en marzo, 200 quintales métricos. Total, 580 quintales. Otras especies: en enero, 1.500 quintales métricos; en febrero y marzo, 700 quintales cada mes. En total, 2.900 quintales métricos.

BANCO MERCANTIL SANTANDER

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barrucio de Santullán, Burgos, Cabezón de la Sal, Castiella, Ciudad-Rodrigo, Cervera de Pisuerga, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva, Palencia, Parades de Nava, Pottorfada, Posada de Llanes, Poás, Ramales, Reinoso Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego.

Capital 15.000.000 de pesetas Desembolsado 8.400.000 Fondo de reserva 11.480.000 Fondo para fluctuación de valores 3.945.100

Caja de Ahorros * Cuentas corrientes y depósitos con interés * Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales * Giros * Cartas de crédito * Descuentos y negociación de Letras documentarias o simples * Aceptaciones * Domiciliaciones * Préstamos sobre mercaderías, en depósito tránsito, etc. * Negociación de Monedas extranjeras * Cupones, Amortizaciones y Conversiones * Operaciones de Bolsa * Depósito de Valores (Cajas de seguridad para particulares).

cotización en las bolsas

MADRID

(Información facilitada por el Banco de Santander)

Table with columns for DIA 8 and DIA 9, listing various financial instruments like Tesoros, Acciones, Cedulas, and Cambios.

BARCELONA

Table with columns for DIA 8 and DIA 9, listing various financial instruments like Interior, Amortizable, Acciones, and Obligaciones.

BILBAO

Acciones: Banco de Bilbao, 1.125.00. Banco de Vizcaya, A. 1.017.50. Banco de Vizcaya, B. 255.00. Hidroeléctrica Ibérica, 629.00. Minas del Riff (N.), 209.00. Minas del Riff (P.), 283.00. Siderúrgica del Mediterráneo, 16.00. Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, 121.00. Papelera Española, 167,75 fin. Unión Española de Explosivos, 577,50 fin. Obligaciones: Hidroeléctrica Ibérica, 5 por 100, 87,50. Altos Hornos de Vizcaya, 6 por 100, 92,00. Bonos Duero 6 1/2, 104,00.

SANTANDER

Fondos Públicos: Cédulas del Banco Crédito Local, 6 por 100 a 86,50 por 100; pesetas 10.000. Idem del idem, id. id. 6 por 100 a 87,25 por 100; pesetas 9.000. Deuda Amortizable, 5 por 100 1926, S/I, a 100,50 por 100; pesetas 4.000. Acciones: Compañía Telefónica, 7 por 100 a 105,50 por 100; pesetas 7.500. Obligaciones: Ral Compañía Asturiana de Minas, 6 por 100, 1919, a 96,50 por 100; pesetas 11.000. Elec. de Vizcaya, 1934, 6 por 100 a 98 por 100; pesetas 3.000. Compañía Telefónica, 5,50 por 100, a 92,50 por 100; pesetas 6.500.

EL TIEMPO QUE SE ANUNCIA

Por el Observatorio de Santander. Probables vientos Sur que girará al Oeste, produciendo lluvias y granizadas. Por el Semanero de Cabo Mayor: Altura del barómetro, 753, Termómetro, 11. Viento Sur recio. Marejada del Noroeste. Cielo cubierto. Horizontes claros.

Por el Observatorio de Madrid: Las bajas presiones se encuentran al Sur del Báltico, entre Francia e Irlanda y entre las Azores y Madeira. Las altas residen del Norte de Italia a Canarias.

Tiempo probable: En las costas cantábrica y gallega, vientos del tercer cuadrante, marejada y lluvias. Por el resto del litoral español aumento de nubosidad y tendencia a empeorar el tiempo.

LA PESCA Y EL TRABAJO

De bajura entró ayer algo de sardina de buen tamaño y un poco de chicharro.

Los barcos «parejas» trajeron regulares mareas que se vendieron a los siguientes precios:

Merluza: primera, a 6 pesetas kilo; segunda, a 5,50; abumbolo, a 4 pesetas, ojitos, a 3,80; congrio, a 2,70 cajas de picado, de 70 a 102 pesetas una; de tripa, de 49 a 56; de lochas, a 41; de rayas, a 14 pesetas caja. Rapes y peliajes fueron cotizados a distintos precios.

El trabajo en la zona marítima no tuvo ayer importancia mayor. Se ocuparon varios grupos de obreros y el día fué de buena temperatura aunque con chubascos intermitentes.

MOVIMIENTO DE BUQUES DE ESTA MATRICULA

Vapores de Francisco García: «Magdalena R. de García», en Bilbao.

«Rita García», salió el 3 de noviembre de Huelva para Gante.

El teléfono de LA VOZ DE CANTABRIA es el 15-55.

SAIZ AN TOMIL

MEDICO AP. DIGESTIVO, NUTRICION Y GLANDULAS ENDOCRINAS DE 11 A 1 Y 4 A 5 MUELLE, 34. Telefono 1819

POLITICA

MONTANESA

UN TELEGRAMA

Acción Popular, de Santander, ha dirigido a Gil Robles el siguiente telegrama: Totalmente identificados insigne jefe, felicitámosle con máxima efusión por discursos últimos. Todo por España.

PARTIDO AGRARIO ESPAÑOL

Para agradecer la cooperación prestada por el señor Martínez de Velasco al alcalde de Santander en las gestiones que últimamente realizó el señor Gerez en Madrid, se cursó ayer el siguiente telegrama: Martínez de Velasco, Madrid.-Agradecemos sinceramente acogida alcalde señor Gerez facilitándole gestiones conseguir libramiento obreros mil pesetas remediar paro obrero esta ciudad. Comisión organizadora Partido Agrario Español.

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA

MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.-Muelle, 20. Telefono 29-36.

carpeta de noticias

QUI ON BENEFICIO DE LOS CIEGOS DE SANTANDER

En el sorteo del día 9 de noviembre de 1934, ha correspondido el premio de 25 pesetas al número 698. Los demás, de 2 pesetas, corresponden a los números 98, 298, 208, 308, 498, 598, 798, 898 y 998. Los sorteos se verifican en Ecedo, 6, entresuelo, y a presencia del público.

NATALICIO

Fué dado a luz un hermosísimo niño doña Amalia Ontañón, bella esposa de nuestro particular amigo don Fernando Pérez, culto empleado de la Casa Aldus en esta ciudad. Nuestra enhorabuena a los papás del infante, que hacemos extensiva a don Anadeto Ontañón, abuelito del niño y estimado amigo nuestro.

SERVICIO METEOROLOGICO

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer, por el Observatorio de Santander:

Presión barométrica media en milímetros, 746,2. Tendencia barométrica a las dieciocho horas de ayer, subiendo. Temperatura máxima de ayer, 12, y mínima, 7,8. Viento dominante en las veinticuatro horas, Sur. Fuerza media del viento en metros por segundo, 8. Lluvia caída en las veinticuatro horas, inapreciable. Probables vientos del Oeste, Nuevas y marejadas.

Encargue Vd. sus trabajos a EDITORIAL MONTANESA

Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

G. Iñigo OCULISTA PLAZUELA DEL PRINCIPE, 11 (Casa de Ródenas)

FRANCES Enseñanza esmerada y rapidísima del verdadero francés nortño. Pronunciación perfecta. Método racional de conversación, que no pasa a los alumnos. Profesor DELION, Pablo Iglesias, 28 (chalet).

TOMAS CARRILLO OCULISTA M. SAUTUOLA, NUMERO 4 (Edificio Club Regatas) Teléfono 29-18.

COMPANIA DEL FERROCARRIL CANTABRICO

TREN A OVIEDO

Mañana domingo se realizará el viaje a Oviedo a las horas señaladas: Salida de Santander a las 6 de la mañana para llegar a Oviedo a las once y media y.

Salida de Oviedo a las 13,45 (6,45) tarde para llegar a Santander poco después de las doce de la noche.

Durante todo el día de hoy, se despacharán billetes en la taquilla de la estación y se recuerda a los señores viajeros que deben proveerse en la Comisaría de Vigilancia, Juan de la Cosa, de la autorización ordenada por la autoridad militar.

VICHY HOPITAL afecciones del estómago

PORMENORES

ANTE LOS JUEGOS OLIMPICOS DE BERLIN

BERLIN.—Se han señalado ya los precios que han de regir en las diversas localidades del Stadium que será teatro de la XI Olimpiada. Los precios oscilan por sesión de diez a dos marcos. Se despacharán entredos permanentes para cada una de las manifestaciones deportivas de estos juegos, y además habrá una llamada Pase Olímpico, con el que se podrá presenciar todos los actos que se celebren en el estadio Olímpico.

En Garmisch-Partenkirchen, lugar donde se celebrarán los juegos de invierno, los preparativos con vistas a la Olimpiada están en pleno desenvolvimiento. Se ha acometido la empresa de garantizar aún en el caso de que el tiempo no fuera lo suficientemente frío al celebrarse lo frío, un estado perfecto de las pistas de hielo y nieve. Tan adelantados están ya los trabajos, que en enero y febrero de 1935 se celebran en Garmisch-Partenkirchen los Campeonatos deportivos internacionales de Alemania, a modo de ensayo general, para poner a pruebas las diversas instalaciones.

La pista de «bobs» de lago Riessersee se inauguró el año 1933-34 con motivo de los Campeonatos mundiales para «bobs» de 4 plazas. El estadio olímpico de patinaje empezó a ser construido en el verano último. En torno a una plataforma helada de 30 x 60 metros, serán construidas las tribunas de madera con arreglo a los planos del arquitecto Hanns Ostler.

Para las carreras de velocidad se dispondrá de una magnífica pista de 400 metros de longitud en la parte más ancha del lago Riessersee.

El centro de las pruebas de slis será el estadio de Gudiberg.

El gran trampolín olímpico, allí construido, fué inaugurado el invierno último con participación de los mejores saltadores alemanes y noruegos.

A propuesta del Comité organizador, la Federación Internacional de Skis ha decidido que las pruebas de saltos individuales y de los saltos combinados con carreras, sean disputados en trampolines distintos. El Gran Trampolín Olímpico quedará reservado para los saltos individuales, y el pequeño trampolín construido según el modelo de Holmenkoll, se destinará a las pruebas combinadas.

La salida y la meta de las carreras de 18 kms., de los 50 kms. fondo, el cuadruple relevo de 10 kms., y la carrera de patrullas militares, quedarán asimismo instaladas en el estadio olímpico. Las tribunas dispuestas en arco de círculo al pie de los dos trampolines, tendrán capacidad para unos 10.000 espectadores.

La ceremonia de apertura tendrá lugar, seguramente, en el Stadio de Skis, mientras que la de clausura, existe el proyecto que sea en el Stadio de Patinaje.

Por mediación de su presidente don Eduardo Dibos, y de su secretario don Oscar Torres, ha comunicado el Comité Olímpico del Perú, al Comité organizador de la XI Olimpiada, el envío de un equipo peruano a los Juegos Olímpicos de Alemania. Por primera vez, en 1936, se incorporará al Perú a la comunidad olímpica internacional.

La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico, acordó en su sesión de 19 de octubre, incluir en su programa de los juegos olímpicos de Berlín dos nuevos campeonatos: polo y basket-ball. El Polo figuró en el programa de la Olimpiada de París, pero no en el de Amsterdam y Los Angeles.

Checoslovaquia ha ofrecido su colaboración al Comité Alemán para la carrera de Antorchas Olímpicas. En Checoslovaquia hay una gran experiencia de estas pruebas, ya que en repetidas ocasiones se han disputado carreras de relevos desde la frontera a Praga.

Los mejores cigarros Habanos

EL POTOSI

elaborados a mano, con el mejor tabaco de las vegas de VUELTA ABAJO

Presentación excelente, en cajas de tapa corredora y cada vitola envuelta en CELLOPHANE impermeable.

Table with 2 columns: VITOLAS de 25 cigarros, Precio caja, Precio individual. Includes items like CORONAS, CREAMS, LONDRES, BEVAS, PANETELAS.

CARLOS R. CABELLO MEDICO JEFE DE LA CASA DE MATERNIDAD. Horas de consulta: martes, jueves y sábados, en la Casa de Maternidad (Paseo del Alta), de 10 y media a once, gratuita. Todos los días, excepto los festivos, de 12 a 1 en el Sanatorio de Madrazo, y de 3 a 3 y media en su domicilio, Cañado, 1, segundo.

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

EL JUEVES JUGARA EN MADRID UN PARTIDO UNA SELECCION NACIONAL

NOTA DE LA FEDERACION CANTABRIA DE FUTBOL

En reunión celebrada por este Comité se tomaron entre otros los siguientes acuerdos:

Aprobar las actas de los partidos celebrados el pasado domingo, y, atendiendo a las observaciones hechas por los señores árbitros, imponer las siguientes sanciones:

Suspender por cuatro semanas al jugador Roberto Rodríguez, del Barreña Sport, por protestar las decisiones arbitrales. (Art. 313, apartado primero. Este castigo vencerá el día 3 de diciembre próximo.)

Suspender por cuatro semanas a los jugadores Augusto Renedo, del Burgos F. C. y Felipe Martín, del Deportivo Palencia, por agresión simultánea (Artículo 311, apartado séptimo. Estos castigos vencen el día 3 de diciembre próximo.)

Suspender por dos meses al jugador Ramón Guerra, del Burgos F. C., por dirigir insultos graves al árbitro. (Artículo 313, apartado segundo. Vence este castigo el día 5 de enero de 1934.)

Suspender por dos semanas a los jugadores Félix Castellanos y Pedro Barbero, del Burgos F. C., por discutir decisiones arbitrales. (Art. 313, apartado primero. Vencen estos castigos el día 26 de noviembre.)

Ver con disgusto la actitud seguida por parte del público que asistió al encuentro celebrado el pasado domingo en el campo de Grijota, de Palencia, y amonestar a la Directiva del Club palentino.

Amonestar por única y última vez al jugador Antonio Castañeda, del Suizo F. B. C. por el empleo de juego violento. (Art. 311, apartado primero.)

Suspender por dos semanas a los jugadores Carlos Barril e Ignacio Gofil, del Tolosa Sport, por protestar de decisiones arbitrales y por agresión a un contrario. (Artículos 313, apartado primero y 311, apartado quinto. Vencen estos castigos el día 26 de noviembre.)

Dejar pendiente de solución la protesta presentada por el Astillero F. C. contra el Ayrón Club, de Vargas, para cuyo esclarecimiento se abre el oportuno expediente y se ruega a los Clubs interesados se sirvan pasar por el domicilio de la Federación en un día de la próxima semana.

Se recuerda a los Clubs que tengan jugadores castigados que, caso de allanarlos durante el período de castigo, incurrirán en graves sanciones, e incluso en la pérdida de los puntos aunque ganaren el encuentro.

Señalar para el domingo los siguientes partidos oficiales y designar a los árbitros que se citan:

En los Arenales, a las tres, Eclipse F. C.-Unión Montañesa. Árbitro, señor Real; Inters, señores Expósito y Martínez.

En Bezana, a las tres, Unión Juventud-Deportivo Torrelavega. Árbitro, señor Rivero; Inters, señores Salaverry (A.) y Llanes.

En Santoña, a las tres, Santoña F. C. Deportivo Naval, de Reinos. Árbitro, señor Bustamante; Inters, señores Salaverry (F.) y Arraas.

En los Arenales, a las nueve, Royal F. C.-Venecia F. C. Árbitro, señor Poncela. A las once, Madrid-Rayo. Árbitro, señor Camus.

En Miramar, a las nueve, Europa-Vista Alegre. Árbitro, señor Suárez (J.). A las once, C. D. Río de la Pila-Tolosa Sport. Árbitro, González (E.), y a las tres, Suizo F. C.-Tetuán F. C. Árbitro, señor González (E.).

En Bellavista, a las once, Miranda-Darín. Árbitro, señor Camus (Antonio); y a las tres, Soffleza-C. D. Cueto. Árbitro, señor Ontañón (A.).

En Astillero, a las tres, Unión Club-C. D. España de Cueto. Árbitro, señor Poncela.

En Reinos, a las tres, Nea-Raruelano, y en Las Rozas, a las tres, Deportivo Las Rozas-Arifa F. C. Árbitros a designar por la Delegación en Campón.

En La Penilla, a las tres, U. D. La Penilla-Astillero. Árbitro, señor Suárez (J.).

En Pontejos, a las tres, Deportivo Pontejos-Argomilla. Árbitro, señor Fernández (J. L.).

En Obregón, a las tres, Obregón Sport-Unión Torrancea. Árbitro, señor Mateo (F.).

En Vargas, a las tres, Ayrón Club-Villaescusa F. C. Árbitro, señor Gallego (E.).

En Corrales, a las tres, Besaya F. C.-Deportivo Sierrapando. Árbitro, señor Orta (J.).

En Ampuero, a las tres, Ampuero F. C.-Colindres F. C. Árbitro, señor López, de la Selección de Santoña.

El encuentro Estrella Sport-C. D. Quebrantada se celebrará el próximo domingo, día 18.

Se recuerda a todos los Clubs federados que la cuota del mes en curso deberá hacerse efectiva hasta el próximo jueves, día 15, después de cuya fecha se harán los recargos reglamentarios.

Se ruega a los Clubs de tercera ordinaria que no hayan hecho efectivo el depósito correspondiente dejen hacerlo durante todo el día del sábado, caso contrario se dará

la orden correspondiente de suspensión del partido señalado.—El O. E. de la F. R. C. de C. F.

CAMPEONATO REGIONAL (PRIMERA CATEGORIA)—U. MONTANESA-ECLIPSE

El sólo anuncio de este partido ha despertado entre la afición un interés grandísimo, máxime tratándose del único partido de categoría que se celebrará el domingo en Santander.

Al Eclipse la victoria de este partido le interesa grandemente, porque si pretende aspirar al título de campeón y con ello poder enfrentarse al campeón de Castilla-Aragón, es necesario que no se deje arrebatar ningún punto en su campo y ganar los más posibles fuera de él, pues ya es sabido que tiene por rivales al Santoña y al Navat en gran forma, y que llevan a misma aspiración, y que, por lo tanto, harán los posibles por no dejarse arrebatar el puesto de leaders que ostentan los dos por ahora.

En vista de esto, el Eclipse procurará alinearse el domingo el mejor equipo posible, cuya alineación daremos mañana, pues bien saben que no deben confiarse mucho de la Unión Montañesa, porque parece que tienen la conciencia de crecerse cuando tienen por rival al Eclipse.

Recordamos a los aficionados que el partido dará comienzo a las tres de la tarde y que registrarán precios muy económicos.—X.

SERIE C PREFERENTE.—SUIZO F. B. C.-TETUAN F. C.

El sólo anuncio de la celebración de este interesante encuentro ha despertado inusitada animación en el mundo de aficionados de estas categorías modestas, las cuales harán acto de presencia deseando saborear la calidad de juego que han de brindarnos estos

encuentros anunciados para el domingo en los campos de Guarnizo, Obregón, Morro, Albericia y Arenales. Los encuentros son esperados por los aficionados con enorme interés. Empezarán citados encuentros a las horas anunciadas.

El encuentro Juventud F. C.-Nacional F. C. se celebrará a las tres de la tarde.

Del partido Fortuna-Escobedo.—Castigra.—Se castiga a los jugadores José Arce Piedra, del Fortuna Camarro, por juego violento y protestar en el campo, a dos semanas; al jugador Sixto Trizabal Aedo, de la Unión Montañesa, por dos semanas, por intento de agresión, y se amonesta al jugador del

UN BUEN PARTIDO IBARRA Y LARRINAGA, SELECCIONADOS

El equipo nacional que jugará el próximo jueves, día 15 del actual, en Chamartín, está casi ultimado. El seleccionador nacional, aún prescindiendo, como es lógico, de los elementos de los Clubs madrileños, ha escogido un grupo repleto de auténticos valores, algunos de los que más han destacado en la temporada actual y cuya prueba con internacionales posibles va a celebrarse en esta ocasión. El once nacional será probablemente éste:

Nogués; Irujo, Aedo; Ibarra, Bienzobas, Lecue; Ventola, Iraragorri, Lángara, Larrinaga y Sornichero. Los suplentes serán Zabalo, Muñoz (del Murcia), Soladrero, Herrería y Elcegui.

Es preciso advertir que el carácter de suplente en este partido no significa que haya una preferencia por el elegido. Antes por el contrario, para el seleccionador no admite dudas la clase de Zabalo, bien conocida; pero prefiere poner a prueba otros dos. Y el mismo caso es el de Clauuren y Gorostiza, que no serán siquiera llamados en atención al momento actual, en el que el Athletic bilbaíno tiene todavía pendientes partidos de extraordinaria trascendencia para su posible clasificación.

Debemos hacer resaltar que de los Clubs que han sido requeridos jugadores por la Federación Castellana, los que han contestado hasta ahora—Oviedo, Barcelona, Valencia y Osasuna—han hecho en términos de cooperación deportiva y ciudadana, tan amplios, tan cordiales, que los directivos están profundamente reconocidos.

El partido, pues, se presenta bajo los más felices auspicios.

Gran interés han despertado los encuentros anunciados para el domingo en los campos de Guarnizo, Obregón, Morro, Albericia y Arenales. Los encuentros son esperados por los aficionados con enorme interés. Empezarán citados encuentros a las horas anunciadas.

El encuentro Juventud F. C.-Nacional F. C. se celebrará a las tres de la tarde.

Del partido Fortuna-Escobedo.—Castigra.—Se castiga a los jugadores José Arce Piedra, del Fortuna Camarro, por juego violento y protestar en el campo, a dos semanas; al jugador Sixto Trizabal Aedo, de la Unión Montañesa, por dos semanas, por intento de agresión, y se amonesta al jugador del

UN BUEN PARTIDO IBARRA Y LARRINAGA, SELECCIONADOS

El equipo nacional que jugará el próximo jueves, día 15 del actual, en Chamartín, está casi ultimado. El seleccionador nacional, aún prescindiendo, como es lógico, de los elementos de los Clubs madrileños, ha escogido un grupo repleto de auténticos valores, algunos de los que más han destacado en la temporada actual y cuya prueba con internacionales posibles va a celebrarse en esta ocasión. El once nacional será probablemente éste:

Nogués; Irujo, Aedo; Ibarra, Bienzobas, Lecue; Ventola, Iraragorri, Lángara, Larrinaga y Sornichero. Los suplentes serán Zabalo, Muñoz (del Murcia), Soladrero, Herrería y Elcegui.

Es preciso advertir que el carácter de suplente en este partido no significa que haya una preferencia por el elegido. Antes por el contrario, para el seleccionador no admite dudas la clase de Zabalo, bien conocida; pero prefiere poner a prueba otros dos. Y el mismo caso es el de Clauuren y Gorostiza, que no serán siquiera llamados en atención al momento actual, en el que el Athletic bilbaíno tiene todavía pendientes partidos de extraordinaria trascendencia para su posible clasificación.

Debemos hacer resaltar que de los Clubs que han sido requeridos jugadores por la Federación Castellana, los que han contestado hasta ahora—Oviedo, Barcelona, Valencia y Osasuna—han hecho en términos de cooperación deportiva y ciudadana, tan amplios, tan cordiales, que los directivos están profundamente reconocidos.

El partido, pues, se presenta bajo los más felices auspicios.

Fortuna, Saturnino Barros, por juego violento.

AVISOS Y CONVOCATORIAS. Notas oficiales de los Clubs.

ROYAL F. C.—Pone en conocimiento de sus jugadores se encuentren el domingo en los campos del Eclipse a las ocho y media para contender con el Venecia en partido de campeonato.

C. D. EUROPA.—Ruega a sus jugadores acudir hoy sin falta a las ocho en punto al domicilio social para tratar del partido del domingo y para la formación del equipo. Se encarece la asistencia.—La Directiva.

C. D. NACIONAL.—Se pone en conocimiento de todos los jugadores que deberán estar mañana domingo a las once en el «Bar Habana», para trasladarse al pueblo de Guarnizo.

EL C. D. SAN ROMAN

El equipo que presentará este Club contra el Castro F. C., de campeonato de la Albericia, será el siguiente: Prieto I; Herrán, Lastra; Bárcena, Prieto II, Arabolaz; Castillo, Prieto III, Savé, Basines, Martín. Suplentes, Calzada, Soto y Pichó.

Al mismo tiempo se les ruega que estén a las diez donde el Chin.

EL DEPORTE DE LA N'VE

EL CLUB ALPINO TAJAHIERRO PREPARA SUS EXCURSIONES DE INVIERNO

Ya hace unos días, desde que comenzaron a blanquear las cumbres de nuestras montañas que el domicilio social del Club Alpino Tajahierro se ve frecuentadísimo por sus muchos socios con el fin de formar parte de la tertulia al mismo tiempo que se informan sobre el programa de excursiones que tiene en plan la flamante Directiva, cuyo timón llevan con gran acierto los entusiastas Cuesta y Gin.

Los socios noveles, los que debutan este año van a recibir lecciones de los veteranos en cuanto al manejo de los esquís, lo que no es para todos como bien lo puede demostrar el incondicional Benito y Benito; pero no cabe duda que el deporte de la nieve es atrayente y cada día tiene más adeptos, y, por lo tanto, el número de socios en el Club Alpino Tajahierro es cada vez más numeroso.

Visperas de la primera excursión, ya todos reclaman con verdadera actividad el material necesario, el equipo para esquiar y no son pocos los que preguntan al profesor en el telemar, Francisco G. Pastor, que cuál es el secreto que tiene el telemar perfecto.

Tajahierro, Soto y las más empinadas y blancas cumbres de nuestras montañas se verán visitadas por los socios del Club Alpino Tajahierro dispuestos a prepararse para el próximo campeonato de España y para los concursos, que desde luego tiene en cartera los que han acertadamente dirigen los destinos de esta Sociedad.

Nuestra enhorabuena a los veteranos al iniciar la temporada y nuestro saludo a los que por primera vez van a practicar el deporte de invierno, uno de los más atractivos y sugestivos.—El Esquiador X.

En la incoada en Torrelavega contra Rudesinda Casanova García y Marcelino Lanza Landeros, fué condenado éste a un año y un día de prisión menor, como autor responsable de un delito de tenencia de armas, y absuelto libremente el otro procesado.

En la seguida en Santoña contra Ramón Cabarga Ruiz, por haber detenido en unión de otros el coche correo de Noja a Beranga, fué condenado a dos meses y un día de arresto y 250 pesetas de multa.

En la procedente de igual Juzgado incoada por haber obligado el día 6 del pasado mes a varios comerciantes de Escalante a cerrar sus establecimientos, fuero condenados los procesados Eusebio de la Hoz Gutiérrez, Braulio Sistierra Rey y Jacinto Casanedo Campo a dos meses y día de arresto cada uno, y absueltos libremente por no haber cargo alguno contra ellos Francisco Sampedro Rey, Eloy Hoyo Gómez, José Vicente Rivas, Francisco Bada Gómez y José de la Hoz Gutiérrez.

En la instruida en Torrelavega, fueron condenados Julio Ruiz Peña, Adolfo Fuentes Bolado, Antonio Bueno Mediavilla y Daniel Prieto Ruiz, por el delito de coacción, a dos meses y un día de arresto y 250 pesetas de multa y absolución para José Gil Nández.

En los incoados en el Juzgado del Este, contra Francisco Serrano Clarós, por el supuesto delito de amenazas, y Federico Campo Gómez, por coacción, se dictó sentencias absolutorias por haber retirado la acusación el ministerio fiscal.

En los incoados en el Juzgado del Este, contra Francisco Serrano Clarós, por el supuesto delito de amenazas, y Federico Campo Gómez, por coacción, se dictó sentencias absolutorias por haber retirado la acusación el ministerio fiscal.

En los incoados en el Juzgado del Este, contra Francisco Serrano Clarós, por el supuesto delito de amenazas, y Federico Campo Gómez, por coacción, se dictó sentencias absolutorias por haber retirado la acusación el ministerio fiscal.

En los incoados en el Juzgado del Este, contra Francisco Serrano Clarós, por el supuesto delito de amenazas, y Federico Campo Gómez, por coacción, se dictó sentencias absolutorias por haber retirado la acusación el ministerio fiscal.

Campos de Sport EL DISCO BEZANA DOMINGO 11 DE NOVIEMBRE A las TRES de la tarde Gran partido de Campeonato de Cantabria UNION JUVENTUD SPORT DEPORTIVO TORRELAVEGA

BOXEO TRIUNFO DE UN ASPIRANTE A CAMPEON NUEVA YORK.—En Filadelfia, el peligroso peso ligero mejicano Bobby Pacheco, se abre paso rápidamente hacia el campeonato del mundo. Ha hecho match nulo con el reciente vencedor de Tony Canzoneri, Harry Dublinsky.

UN VETERANO REJUVENECIDO NUEVA YORK.—El veterano campeón italiano de los welters, Kid Fratini, vuelve poco a poco a recuperarse. En su último combate ha conseguido hacer match nulo con Andy Callahan.

MAC LARNING SOLICITADO NUEVA YORK.—Desde que Jimmy Mac Larning ha reconquistado el título mundial de los welters son numerosas las ofertas que recibe. La última ha sido hecha desde Newark. Le ofrecen 25.000 dólares si pone en juego su título con Lou Harner. El campeón todavía no ha contestado.

CLUB NAUTICO SAN MARTIN Se convoca a junta general extraordinaria para el domingo día 11 a las diez y media en primera convocatoria y once en segunda, rogando a todos no dejen de asistir ya que los asuntos a tratar son de suma urgencia para la buena marcha de la Sociedad.—La Directiva.

Tejas de cristal planas y curvas RAMON D. FEJERO Carbajal, 4. Teléfono 2014. Santander.

JOAQUIN SANTIUSTE DEL SANATORIO MADRAZO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6 WAD-RAS 5, 1.ª—Tel. 13-63.

TRIBUNAL DE URGENCIA Ayer a las diez y media de la mañana volvió a constituirse el Tribunal de urgencia para fallar las causas siguientes:

En la procedente del Juzgado de Castro, seguida contra José Manso Díaz y Díaz y Santiago Mateos Rábanos, quienes en agosto próximo pasado al encontrarse en un paseo de Castro Urdiales con un grupo de jóvenes de distinta ideología política les agredieron a tiros causando lesiones a Isaac Helvez. Se dictó sentencia condenando a cada uno a las penas de dos años de prisión menor, y a dos años y cuatro meses de igual prisión.

En la instruida en el Juzgado del Oeste, contra Alfonso Corrales Rubio, Francisco Salinas Martínez y Antonio Ruiz Alvarez, dictó sentencia condenando a dos meses y un día de arresto mayor, por haber conseguido, previa coacción, que los comerciantes del Astillero cerrasen sus establecimientos el día 6 de octubre último.

En la incoada en Torrelavega contra Rudesinda Casanova García y Marcelino Lanza Landeros, fué condenado éste a un año y un día de prisión menor, como autor responsable de un delito de tenencia de armas, y absuelto libremente el otro procesado.

En la seguida en Santoña contra Ramón Cabarga Ruiz, por haber detenido en unión de otros el coche correo de Noja a Beranga, fué condenado a dos meses y un día de arresto y 250 pesetas de multa.

En la procedente de igual Juzgado incoada por haber obligado el día 6 del pasado mes a varios comerciantes de Escalante a cerrar sus establecimientos, fuero condenados los procesados Eusebio de la Hoz Gutiérrez, Braulio Sistierra Rey y Jacinto Casanedo Campo a dos meses y día de arresto cada uno, y absueltos libremente por no haber cargo alguno contra ellos Francisco Sampedro Rey, Eloy Hoyo Gómez, José Vicente Rivas, Francisco Bada Gómez y José de la Hoz Gutiérrez.

En la instruida en Torrelavega, fueron condenados Julio Ruiz Peña, Adolfo Fuentes Bolado, Antonio Bueno Mediavilla y Daniel Prieto Ruiz, por el delito de coacción, a dos meses y un día de arresto y 250 pesetas de multa y absolución para José Gil Nández.

En los incoados en el Juzgado del Este, contra Francisco Serrano Clarós, por el supuesto delito de amenazas, y Federico Campo Gómez, por coacción, se dictó sentencias absolutorias por haber retirado la acusación el ministerio fiscal.

ZEISS OPTICA CRISTALES PUNTUALES Nuestro gran stok de cristales de las mejores marcas, aseguran a usted el despacho rápido y correcto de las recetas de los señores oculistas GRAN SURTIDO DE MONTURAS En nuestro gran surtido de monturas modernas encontrará la gafa apropiada. Gafas diseñadas especialmente para niños y señoritas. TECNICO ESPECIALIZADO Nuestra moderna instalación de óptica y su servicio técnico, le garantizan un trabajo perfecto. APARATOS FOTOGRAFICOS Máquinas fotográficas modernas con óptica extraluminosa. Zeiss, Voigtlander, Kodak, Agfa. BAROMETROS Y TERMOMETROS De la mayor garantía y manufactura moderna.

sanofi San Francisco, 15 - Teléfono 18-37

Cervecería LA MUNDIAL EXCLUSIVA CRUZ BLANCA RIBERA, número 8 SANTANDER TELEFONO 24-54 CAMARAS FRIGORIFICAS DEPOSITO DE HIELO ARTIFICIAL SERVICIO A DOMICILIO

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

NOTICIAS DE POLITICA

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA A PRIEGO

MADRID.—El señor Alcalá Zamora marchó hoy a Priego donde pasará unos días descansando.

EN EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras públicas al recibir a los periodistas les manifestó que habían sido firmados ya los nombramientos de altos cargos. Añadió que le visitó una comisión de Toledo, que le pidió la construcción de un puente en Cebrilla.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas les manifestó que había conversado con el señor Benzo, llegado de Barcelona, el cual le dio cuenta de la resolución de la cuestión que afecta al personal adscrito a la Generalidad con carácter oficial. Dijo que la solución de dicha cuestión política afecta en general a todos los servicios de España.

Sobre la situación política dijo el ministro que confía en la vida del actual Gobierno sea larga.

Un periodista le preguntó sobre los incidentes estudiantiles ocurridos hoy en San Carlos, y el ministro quitó importancia a dichos incidentes.

Momentos antes de hablar con el ministro de la Gobernación, los periodistas conversaron unos momentos con el subsecretario de Gobernación, señor Benzo, el cual les ratificó las manifestaciones del ministro. Dijo el señor Benzo que hoy se entrevistaría con el señor Lerroux para darle cuenta de sus gestiones en Barcelona.

EL SEÑOR JALON Y LA LEY DE PRENSA

Los periodistas interrogaron esta tarde al señor Jalón sobre la Ley de Prensa. Dijo el ministro que este asunto será tratado en uno de los próximos consejos, pero hizo constar que él no pertenece ni como ponente a la comisión que se encargará de la redacción de dicha Ley. Lo único que hará será aportar la experiencia periodística. Una aportación será la idea de crear un gabinete de prensa extranjera que será instalado en la Presidencia o en el Ministerio de Estado. Con ello se conjurarían las campañas que se ejercen contra España y sobre todo, se evitaría la circulación de muchos bulos. Esto se hace ya una necesidad imperiosa, porque el corresponsal en España del «Daily Telegraph», ha dicho en su periódico verdaderas atrocidades y, sin embargo, no aparece tal corresponsal como responsable.

INCIDENTES EN SAN CARLOS

TRES ESTUDIANTES HERIDOS A CONSECUENCIA DE UNOS DISPAROS

MADRID.—Desde hace días reinaba bastante efervescencia entre los estudiantes, pues la F. U. E. se dedicaba a repartir ciertas hojas en la Universidad contra algunas creencias políticas, especialmente contra los fascistas.

Esta mañana, en la Facultad de Medicina de San Carlos irrumpió un numeroso grupo de individuos, que pretendió desalojar el local. En medio del escándalo que la irrupción del grupo produjo sonó un tiro, que ocasionó gran alarma y fué como la señal, pues inmediatamente comenzaron a sonar disparos. El grupo intentó pasar al despacho de un profesor y destruyó documentación y mobiliario de la F. U. E.

Instantáneamente acudieron fuerzas de Seguridad y Asalto, que rodearon el edificio, penetrando en la Facultad y procediendo a la detención de dieciséis estudiantes.

En uno de los pasillos fueron recogidos cuatro estudiantes heridos, aunque, por fortuna, ninguno de ellos de importancia.

Por una portilla que quedó abierta fueron los estudiantes abandonando la Facultad, y las fuerzas iban cachéandolos uno por uno.

Tres de los detenidos fueron conducidos a la Dirección General de Seguridad.

El decano de la Facultad manifestó que el suceso de hoy no le había producido sorpresa, pues tenía noticias de la efervescencia existente entre los estudiantes. Hizo a continuación un relato de lo ocurrido y añadió que entre los promotores de los incidentes, cuya filiación desde luego se desconoce, se mezclaron sin duda individuos de otras Facultades, e incluso algunos de provincias. Condenó lo sucedido y dijo que esto terminaría prohibiéndose a los estudiantes entrar en Facultades a las que no pertenecían.

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

EL SEÑOR CAREAGA PRETENDE DEFENDER A LARGO CABALLERO EN MEDIO DE LA HOSTILIDAD DE LA CAMARA

EN LA SEMANA PROXIMA SE LEERÁ EL PROYECTO DE LEY DE ASOCIACIONES

INFORMACION DE PASILLOS ANTES DE LA SESION

DICE EL SEÑOR CALVO SOTELO

MADRID.—Cuando esta tarde llegó al Congreso el señor Calvo Sotelo, a preguntas que le hicieron los informadores, dijo que no tenía intención de formar ningún nuevo partido ni minoría. Manifestó que lo que debían hacer las derechas es formar un programa de mínimo de inmediata realización. Para unir—agregó—pueden contar siempre conmigo. Para dividir, de ninguna manera.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

En los momentos en que se hallaba reunida hoy la ponencia ministerial, llegó el señor Alba, que celebró una larga conferencia con el señor Lerroux.

Al salir, el presidente de la Cámara manifestó a los periodistas que había ido a hablar con el señor Lerroux a quien manifestó que cree muy conveniente discutir cuanto antes los presupuestos. Hay además varios dictámenes sobre la mesa que es también necesario discutirlos cuanto antes.

Después el señor Alba rectificó algunas apreciaciones que han sido hechas sobre la proposición del señor Goicoechea contra el señor Samper. Estos votos de censura—dijo—deben discutirse por los medios reglamentarios.

Un informador le recordó haber dicho el mismo que todavía faltaban por hablar diez oradores, y el señor Alba dijo que la propuesta del señor Goicoechea estaba completamente zanjada. Lo que hay es, que faltan diez oradores en la cuestión de Asturias. El homenaje al señor Oreja Elosegui durará una media hora larga.

Añadió que el suplicatorio contra Largo Caballero no tendrá apenas discusión. Tampoco estima que hablará mucha discusión el proyecto sobre modificación del Reglamento de la Cámara. Después—terminó diciendo—proseguirá el debate sobre los sucesos de Asturias.

LOS SEÑORES JALON Y ROCHA EN LA PRESIDENCIA

Estuvieron esta mañana en la

Presidencia los señores Jalón y Rocha.

Este último, al salir dijo a los periodistas:

—Ya veremos lo que hoy sucede, porque hay unos días que nos tienen con el alma en un hilo.

Añadió el señor Rocha que por la tarde se celebraría un banquete en honor del general mejicano González, que se encuentra en Madrid en Comisión de servicios.

LA MINORIA AGRARIA

Esta mañana se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría agraria, bajo la presidencia del señor Royo Villanova.

Se trató en la reunión de diversas cuestiones parlamentarias, especialmente de la reforma del Parlamento, dándose normas al representante de la minoría en la Comisión.

LA SESION

La sesión de hoy en la Cámara comenzó a las cuatro y media de la tarde bajo la presidencia del señor Alba.

Escasa animación en escarros y tribunas.

El PRESIDENTE recuerda que la Cámara acordó tributar un homenaje a la memoria del diputado a Cortes señor OREJA ELOSEGUI, vilmente asesinado.

El señor BILBAO (tradicionalista), dedica cálidos elogios al diputado asesinado en los primeros días de la revolución, y lamenta que las provincias vascas de profundos y acendrados sentimientos tradicionalistas hayan sido testigos de este luctuoso suceso. Termina pidiendo justicia para los sucesos en los cuales se extinguió una vida tan noble como la del señor Oreja Elosegui. (Grandes aplausos.)

El señor GIL ROBLES (popular agrario), llama al señor Oreja Elosegui, caballero cristiano y amigo inolvidable.

Recuerda la amistad que le unió siempre con él, y le dedica un cariñoso recuerdo, diciendo del señor Oreja que era dueño de un profundo y exquisito sentido social. Su ideal era España, por la cual ha vertido su sangre.

No convierte en indignación su voz, porque tiene en su despacho el crucifijo que le regaló el señor Oreja cuarenta y ocho horas antes de morir, y en cuya peana hay palabras de perdón para sus enemigos. (Gran ovación.)

El señor GOICOECHEA (de Renovación Española), dedica grandes elogios a un cariñoso recuerdo al señor Oreja, modelo de patriota.

El señor REY MORA (radical), dedica sentidas frases de recuerdo, cariño y admiración al señor Oreja Elosegui.

Hablan también los señores RAHOLA y BRAVO, que igualmente tienen sentidas frases para su compañero caído en los preliminares de los sucesos revolucionarios.

El señor ROYO VILLANOVA dice que la muerte del señor Oreja Elosegui, a pesar de la inmunidad parlamentaria, de la que tanto hablan los revolucionarios cuando se les persigue, fué debida a su condición de tradicionalista, que es una interpretación de la Patria.

Interviene a continuación el señor MUNOZ DELGADO, liberal demócrata.

El señor FERNANDEZ CASTILLEJOS, progresista, interviene a continuación, haciéndolo después el señor PRIMO DE RIVERA, y se lee una adhesión del diputado nacional republicano señor RODRIGUEZ PEREZ.

Por el Gobierno habla el ministro de JUSTICIA. Su discurso es breve y en él hay frases de gran respeto y cariño para el señor Oreja, víctima de su patriotismo.

El conde de RODEZNO, por los tradicionalistas, da las gracias por el homenaje tributado a su compañero. Se da por terminada la sesión necrológica y se pone a discusión el dictamen de la Comisión de suplicatorios contra Largo Caballero.

La Cámara acuerda que se discuta en sesión pública.

Por la Comisión habla el señor VELAYOS.

Dice que la Comisión ha acordado conceder el suplicatorio contra Largo Caballero por haberse encontrado importantes documentos revolucionarios que le comprometen seriamente. Ahora dice que no sabe nada. Se ha comprobado que Largo Caballero faltó de su casa algunos días. Insiste en que por todo ello la Comisión ha acordado conceder el suplicatorio.

El señor CAREAGA, nacionalista, dice que no comparte ese criterio. ¿Cuál es su delicto?

El señor ARGUELLES, liberal demócrata: Los asesinos de Asturias.

El señor CALVO SOTELO: Y el de Mondragón.

El señor CAREAGA: No se puede asegurar que haya sido Largo Caballero quien recomendará ni sanciona-

ra tales crímenes. (Las protestas que estas palabras del señor Careaga producen, adquieren caracteres enormes, especialmente por las voces de los diputados por Asturias. El orador tiene que renunciar al uso de la palabra.)

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC dice que aunque el señor Careaga, por razón de número, representa a las minorías tradicionalista y de Renovación, carece de autoridad para hablar como lo ha hecho. (Gran ovación.)

Se suspende el debate.

Se pone a discusión el dictamen de reforma del Reglamento de la Cámara.

El señor GIL ROBLES dice que el Reglamento es el fruto de la concordia, que aumenta la jurisdicción de las Comisiones aunque restrinja en algo los votos particulares y las enmiendas.

El señor ROYO VILLANOVA insiste en su petición, hecha hace días, de que deben volver a la Cámara las minorías de Izquierda, y hace ver la necesidad de restablecer la ley de Prensa.

Pide que no se discuta el reglamento mientras no vuelvan a la Cámara las minorías de izquierdas.

Se suspende el debate y se sigue con los sucesos de Asturias.

El Sr. ROA VEGA pide que se aclare la responsabilidad de algunos maestros nacionales con motivo de los sucesos revolucionarios. Pide también que se dote mejor la guarnición de la provincia de León, por donde él es diputado. Termina pidiendo justicia.

El señor MANGUANO, tradicionalista, hace una recapitulación de acusaciones contra el señor Samper y pregunta al ministro de la Guerra por qué el ministro de la GUERRA: Porque era el que podía embarcar con más facilidad.

El señor MANGUANO dice que el jefe del Estado Mayor, a su juicio, dispuso mal los servicios los dos primeros días.

UN RADICAL: Este señor es un Napoleón. (Risas.)

El señor RODRIGUEZ DE VIGUIN interviene brevemente pidiendo que se saquen las deudas enseñanzas de los sucesos de Asturias. Habla de la actuación del doctor laureado coronel Varela, y dice que el ministro ha proporcionado al jefe militar del Gabinete Azaña el mejor empleo en el Ejército. (Aplausos.)

El ministro le contesta que el coronel Varela no está ya colocado como él dice en el mejor empleo del Ejército, pues que está siguiendo en la actualidad el curso de coroneles.

El señor ALBINANA interviene a continuación y ataca duramente a los jefes de izquierdas de los cuales dice que son el detritus del país.

En cualquier nación, Largo Caballero, Prieto y Azaña, hubieran sido fusilados.

Dice que el ministro de la Gobernación, disparó en una ocasión dos tiros contra un crucifijo.

El señor YAQUERO: Eso es mentira.

El señor ALBINANA dice que si se deja entrar a los canibales que las fuerzas internacionales han enviado a España, será señal de que no hay vergüenza en nadie.

Se levanta la sesión a las nueve y veinte de la noche.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

EL DICTAMEN DE LA COMISION DE SUPPLICATORIOS

El dictamen de la Comisión de Suplicatorios contra Largo Caballero, dice:

«Al Congreso.—La Comisión de Suplicatorios ha examinado con todo detenimiento el que ha sido elevado a las Cortes en virtud de lo que dispone el párrafo tercero del artículo 56 de la Constitución por el señor juez instructor militar de Madrid, solicitando autorización para procesar al diputado a Cortes don Francisco Largo Caballero, en causa instruida por delito de rebelión militar, definido y penado en los artículos 237 y 238 del Código de Justicia militar, y de la que aparece como jefe don Francisco Largo Caballero, y habiendo estudiado con escrupulosa atención el auto remitido con el suplicatorio, y previa audiencia del inculpado, esta Comisión, al no encontrar motivo que justifique el que cese la acción de los Tribunales para el debido esclarecimiento de los hechos que se imputan a dicho señor diputado, y en consonancia con lo dispuesto en el mencionado artículo de la ley fundamental de la República, tiene el honor de proponer a la Cámara el que se conceda la autorización solicitada por la autoridad judicial.—Palacio del Congreso, 8 de noviembre de 1934.—El presidente accidental de la Comisión, Nicasio Velayos.—El secretario, Juan Antonio Careaga.»

LO QUE DICE UN SIGNIFICADO DIPUTADO CATALAN

Un significado diputado catalán que no pertenece a la Esquerra nos decía esta tarde en los pasillos de la Cámara, refiriéndose a la resolución de la Comisión interministerial sobre Cataluña, que los acuerdos se harían públicos el lunes o martes y que serían radicalísimos.

CONFERENCIAN LOS SEÑORES ALBA Y GIL ROBLES

Esta tarde conferenciaron extensamente los señores Alba y Gil Robles. Este último al salir manifestó que habían hablado del plan parlamentario para la semana próxima. En ella continuará el debate sobre los sucesos de Asturias.

A continuación, el señor Gil Robles preguntó a los periodistas si en los pasillos se hablaba de algún acontecimiento, y se le dijo que se hablaba de crisis.

El señor Gil Robles no contestó nada y se limitó a decir que quería no tener que intervenir en el debate del martes.

Luego leyó a los informadores una enmienda de la Ceda, en la que se propone que los diputados que en un mes no tomen parte en alguna votación y se abstengan de asistir a la Cámara, se les hará un descuento en sus dietas.

Manifestó finalmente el señor Gil Robles que creía que la semana próxima

SE HABLE DE UN VOTO DE CENSURA CONTRA EL SEÑOR ALBA

Esta tarde, en una de las secciones del Congreso, hubo una reunión de jefes de la minoría de la mayoría gubernamental. Parece ser que en la reunión se acordó presentar un voto de censura contra el señor Alba.

Más tarde, varios jefes de minorías se trasladaron a entrevistarse con el presidente de la Cámara para manifestárselo.

Los periodistas trataron de confirmar este rumor, pero todos se encerraron dentro de la mayor reserva. El señor Gil Robles, que fué interrogado, dijo que en la reunión solamente se trató sobre algunos puntos del reglamento de la Cámara.

HAZENDO CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra habló con los periodistas en el Congreso. Como en una ocasión a propósito de una crisis, el señor Hidalgo manifestó que su salud era magnífica, hoy, un informador le preguntó que tal iba la salud, y el ministro replicó:

—Muy bien, pues me he repuesto en Asturias, donde he pasado unos días tranquilo. Allí estuve en el cuartel general del general López Ochoa, y como no teníamos nada que hacer durante la noche, me dedicué a descansar y me he repuesto bastante.

Preguntado concretamente sobre los rumores de crisis, dijo el señor Hidalgo que no se debe hablar de crisis a un ministro porque se le enoja el corazón.

Interrogó él a continuación a los periodistas a cuántos afectaría la crisis en el caso de producirse, y como los informadores le contestaron que a uno, él respondió:

—Pues no se le podría dejar marchar sólo, porque creo que habría catóres voluntarios para acompañarle.

LA COMISION DE TRABAJO

En una de las secciones del Congreso se reunió esta tarde la Comisión de Trabajo.

El presidente de la misma, señor Fernández Ladreda, manifestó que habían tratado de algunos proyectos antiguos que luego enviarían al ministro actual por si deseaba hacerlos suyos.

LA MINORIA DE UNION REPUBLICANA

Se aseguraba esta tarde en los pasillos del Congreso que a la sesión del martes próximo acudiría la minoría de Unión Republicana.

UN RUMOR NO CONFIRMADO

Esta tarde circuló por los pasillos del Congreso el rumor de que en la reunión celebrada por la minoría popular agraria había habido algunas discrepancias, que por algunos se consideraban justificadas, por la actitud de los diputados de dicha minoría al tratarse de los sucesos de Asturias.

El señor Fernández Ladreda, a quien los periodistas interrogaron, manifestó que tal rumor es absolutamente falso, añadiendo que en la reunión se limitaron a tratar de la intensificación de cultivos y de la reforma agraria.

LO QUE DICE UN SIGNIFICADO DIPUTADO CATALAN

Un significado diputado catalán que no pertenece a la Esquerra nos decía esta tarde en los pasillos de la Cámara, refiriéndose a la resolución de la Comisión interministerial sobre Cataluña, que los acuerdos se harían públicos el lunes o martes y que serían radicalísimos.

CONFERENCIAN LOS SEÑORES ALBA Y GIL ROBLES

Esta tarde conferenciaron extensamente los señores Alba y Gil Robles. Este último al salir manifestó que habían hablado del plan parlamentario para la semana próxima. En ella continuará el debate sobre los sucesos de Asturias.

A continuación, el señor Gil Robles preguntó a los periodistas si en los pasillos se hablaba de algún acontecimiento, y se le dijo que se hablaba de crisis.

El señor Gil Robles no contestó nada y se limitó a decir que quería no tener que intervenir en el debate del martes.

Luego leyó a los informadores una enmienda de la Ceda, en la que se propone que los diputados que en un mes no tomen parte en alguna votación y se abstengan de asistir a la Cámara, se les hará un descuento en sus dietas.

Manifestó finalmente el señor Gil Robles que creía que la semana próxima

INFORMACION DE BARCELONA

COMPLICADOS EN UNA FALSIFICACION DE SELLOS

BARCELONA.—Con motivo del descubrimiento de una editorial comunista denominada «Europa-América», la Policía procedió a detener a dos gerentes llamados Bono Biombo y Rito Esteban y un dependiente llamado José Tanqué, el primero de nacionalidad uruguaya y el segundo español, aunque ha residido casi siempre en el extranjero, siendo objeto de expulsión de varios países por dedicarse a la propaganda comunista. El tercero está complicado en la falsificación de sellos de Correos de treinta céntimos descubierta recientemente. Se le ocuparon varios millares de dichos sellos.

DESDE «LA CORRESPONDENCIA INTERNACIONAL» SE MANTIENIA CORRESPONDENCIA CON MOSCU

Un grupo de elementos de Acción Ciudadana, efectuó hoy un registro en el periódico «La Correspondencia Internacional» incautándose de los ficheros en los que se demuestra que se mantenía correspondencia con Moscú.

El director del periódico ha desaparecido.

PAULINO UZODUN EMBARCA PARA BUENOS AIRES

Ha embarcado en el «Conte Grande» Paulino Uzodun, que se dirige a Buenos Aires, donde combatirá en diciembre contra Carnera. Paulino cobra cuarenta mil duros por esta pelea, y, como siempre, se halla optimista respecto al resultado del combate.

Impresos de todas clases en la EDITORIAL MONTANESA

Marcos Lizaso, 19. Teléfono 15-53.

se leerá en la Cámara el proyecto de ley de Asociaciones, y dijo:

—Ya verán ustedes una cosa bien hecha.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

El señor Alba, al recibir como de costumbre a los periodistas terminada la sesión, les dijo que en la sesión de martes continuará la discusión del proyecto de reforma del Reglamento.

Se le preguntó si la próxima semana comenzarían las sesiones de seis horas y contestó que esos regímenes solamente era para la discusión de la ley económica.

Luego dijo que había incluido en el orden del día un dictamen relativo a la protección a los yunteros y pequeños labradores.

EL LUNES HABRA CONSEJO

Al salir el señor Lerroux esta tarde del Congreso le preguntaron algunos ministros si era necesario que se encontraran el lunes en Madrid, y el jefe del Gobierno les contestó que sí, puesto que dicho día había Consejo.

EL SEÑOR HIDALGO TENDRA EN ADELANTE MAS CUIDADO EN LAS CONVERSACIONES

Los periodistas dijeron a última hora de la tarde en los pasillos del Congreso al señor Hidalgo que las manifestaciones que anteriormente les hizo parecían referirse a la existencia de una posible crisis, y el ministro respondió que lo que dijo no tenía ninguna intención. El asegurar que en caso de que se marchara uno habría catóres voluntarios, no tenía ningún alcance.

Por todo esto dijo el ministro que lo sucesivo tendrá más cuidado al hablar con los periodistas.

LOS RADICALES CREEN QUE NO HABRA CRISIS

La mayoría de los diputados radicales opinaban esta tarde en los pasillos de la Cámara que no había crisis.

LOS SEÑORES SAMPER Y ESTADELLA

El señor Samper estuvo esta tarde conferenciando en los pasillos de la Cámara durante largo rato con el señor Estadella. Parece que este último será nombrado comisario del Gobierno en Cataluña.

G. Ruiz Gutiérrez
PIEL Y SECRETAS
De doce a dos y de cuatro a seis.
VELASCO, 7, PRIMERO

M. C. CONACHY
DENTISTA
CALLE GANDARA, 6, 1.

Fernando Estrañi
Enfermedades del sistema nervioso
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
CASTELAN, 1.—Teléfono 11.

A. Abascal Ruiz
PASEO DE PEREDA, NUM. 37
MEDICO ODONTOLOGO
Teléfono número 25-33.

DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA
MADRID.—El ministro de Instrucción pública dijo a los periodistas que le habían visitado las autoridades académicas para protestar de los sucesos ocurridos esta mañana en San Carlos. Añadió que mañana publicará la «Gaceta» dos órdenes, una prohibiendo a los estudiantes llevar armas y las sanciones que les serán aplicadas a los contraventores, y la otra recordando a los jefes de los centros de enseñanza la prohibición de que los estudiantes celebren reuniones dentro de los centros.

Terminó diciendo el ministro que había dado orden de que no se suspendan las clases bajo ningún pretexto.

EL SE
Cua
de
loyan
las,
e
además
Alguno
el hero
esos r
la verd
entusias
Regula
Cuidé
pequeñ
cubiert
un ofic
extralir
leg
puros e
ron res
la agude
preñid
da habe
en pris
que ell
nuestro
regional
ellos a
rior de
de una
Estas
tan int
naje de
es. Su
ca me
gan se
sario se
arías.
salvada
ta, sier
do, es
de Regul
tal y si
sima di
n colon
a todas
per grar
des, el r
presiam
su espír
rivan ac
sua los
«vencer»
P
E
G
R
P
OVIEDO
de la De
del Orden
par si al
las hoy te
unos r
ción de
conduci
tes que e
se consid
as de los
tas cada
de robo
Banco de
una deteni
de frente
En cuar
pata, per
bastante
muy segun
el detentid
parte en e
face un
nado que
picio sus
Fauentino C
de haber
catos de d
consumado
de G
cunarietas
de Santo
otras fora
A la vez
nos dij
nos juzga
duras, T
as, con el
tengencias,
cora, y lo
por el sele
de los sum
L/
E/
DI
TI
VIGO.—
dico que
entregado
española.
en Oporto
dos en el
nados Si
Fernández
niero y en
lababa en
También
portugues
pesetas h
denidos, q
han solid
por los ag
En el 2
los calabro
se hallaba
Fernández
dase al c
recordada
vido muc
Riesgo.

DEL FRACASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO EL MAGISTRADO DON ONOFRE SASTRE SERA NOMBRADO GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS

LA CONDUCTA DE LOS LEGIONARIOS Y REGULARES

MADRID.—El teniente coronel Yago, jefe en la columna organizada con las fuerzas de Africa que han actuado en Asturias, ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones:

«Cuanto se ha dicho de la actitud de estas fuerzas respecto a que hayan realizado algunas represalias, es completamente inexacto, además de una terrible injusticia. Algunos han querido ensombrecer el heroísmo de estas fuerzas con esos relatos que no se ajustan a la verdad. Yo estoy verdaderamente entusiasmado de ellas, tanto de los regulares como de los legionarios. Cuidé mucho de que hasta los más pequeños objetivos fueran siempre cubiertos con fuerzas al mando de un oficial. No hubo, pues, ninguna extralimitación. En Gijón hicieron los legionarios más de 400 prisioneros en plena lucha, y todos fueron respetados. Y en Oviedo, hasta aquellos rebeldes que fueron sorprendidos con las armas y señales de haber disparado ésta, se les hizo prisioneros, no obstante saber que ellos eran los causantes de nuestros muertos y heridos. Unos legionarios encontraron varios títulos al portador del Banco Exterior de Crédito, y se apresuraron a devolverlos, y eran por importe de unas 200.000 pesetas.

Estas fuerzas, como todas las que han intervenido, merecen el homenaje de todos los buenos españoles. Su lealtad y heroísmo merecen mejor trato, aunque en verdad hayan sido extranjeros los que primero se han apresurado a calumniarlas. El legionario, con su acometividad, su bravura y su carácter, siempre jovial y dispuesto a todo, es el mejor tipo de soldado regular, valiente, astuto y ágil, y subordinado. Con ellos—termina diciéndonos el ilustre jefe de la columna de Africa—se puede ir a todas partes, convencido de que, por grandes que sean las penalidades, el riesgo, el hambre, el frío y la lluvia, como nos ha ocurrido precisamente en los días de lucha, su espíritu y su acometividad parecen acrecentarse cuanto mayores sean los obstáculos que tienen que vencer».

PARECE QUE ENTRE LOS DETENIDOS EN OVIEDO FIGURAN LOS AUTORES DEL ROBO AL BANCO DE ESPAÑA

OVIEDO.—Hemos estado esta noche en la Delegación especial del Estado del Orden público, con objeto de averiguar si alguna de las detenciones hechas hoy tenía importancia, porque hace unos momentos llegó a Oviedo un camión de la Guardia civil, en el que se conducía a algunos detenidos. Sabemos que entre éstos hay tres a los que se considera como muy importantes, los de los cuales llevaban 15.000 pesetas cada uno, que se supone proceden de robo y acaso del cometido en el Banco de España. Estos individuos fueron detenidos en el puerto de Juan Isidro, frontera de Asturias y León.

En cuanto al robo del Banco de España, parece que se sigue una pista bastante buena que se considera como muy segura, pues se insiste en que está detenido uno de los que han tomado parte en dicho robo.

Hace unos momentos nos han informado que uno de estos días se verá el juicio sumarísimo contra el paisano Faustino Cima Iglesias, a quien se acusa de haber tomado parte en los asesinatos de dos guardias de Asalto, hechos consumados en la calle de Campomanes, de Oviedo, y en el de los siete seminaristas, dentro del propio convento de Santo Domingo de Guzmán, al que otros forajidos pegaron fuego después. A la vez que se nos daba esta noticia, nos dijo que habían trasladados varios Juzgados militares a Pola de Lena, Aras, Tevurga y algunas otras plazas, con el fin de practicar allí mismo diligencias, en el escenario de los hechos, y lograr de este modo dar una mayor celeridad a la pronta conclusión de los sumarios que se instruyen.

LA POLICIA PORTUGUESA ENTREGA A DOS INDIVIDUOS QUE TOMARON PARTE EN LA SEDICION

VIGO.—Recientes noticias de Tuy dicen que la Policía portuguesa ha entregado anoche en la frontera a la española los dos individuos detenidos en Oporto como supuestos complicados en el movimiento de Asturias, llamados Simón César Zorro y Jesús Fernández Rodríguez, minero el primero y camarero el segundo, que trataban en el bar Riesgo, de Oviedo.

También hizo entrega la Policía portuguesa a la española de 51.000 pesetas halladas en poder de los detenidos, que en la mañana de hoy han salido para Madrid, conducidos por los agentes.

En el momento de ingresarlos en los calabozos de la Comisaría de Tuy se hallaba allí un señor al que Jesús Fernández reconoció. Este, dirigiéndose al citado señor, le dijo que le había reconocido, por haberle servido muchas veces café en el bar Riesgo.

OTROS DETENIDOS ESPAÑOLES

LISBOA.—Los mineros españoles complicados en los sucesos de León, llamados Santiago, Francisco y Carlos Gómez Gutiérrez, Graciliano Sánchez, Santos García y Santiago Alonso Fernández, que habían conseguido refugiarse en Portugal, han sido detenidos en Braganza y conducidos a la prisión de Oporto.

parece ser que todos estos individuos habían participado en el movimiento en compañía del obrero José Guerra, ejecutado ayer en León.

LOS TRABAJOS EN LA DURO FELGUERA

OVIEDO.—Hoy hemos hablado unos momentos con el director de la Duro Felguera, ingeniero don Lucio Villegas. Preguntado sobre la fecha en que se reanudarán los trabajos en las minas de dicha importante Sociedad, nos dijo que por ahora no podía anticiparlo, pero que avanzada ya en gran parte la selección que se está realizando, es muy probable que al final de este mes puedan ponerse en marcha las distintas explotaciones. Lo mismo ocurrirá con la fábrica metalúrgica de La Felguera.

Como insistíamos por nuestra parte en que parece que en la cuenca minera se advierte gran necesidad entre las familias obreras y que esto puede suponer un peligro político y social, nos dijo que se va a proceder sobre la marcha al pago de los jornales del mes de septiembre, con lo que en gran parte se aliviará la situación, reiterándonos que dentro de poco se volverá a la total normalización de las industrias mineras.

UN SUICIDIO

OVIEDO.—En San Martín de Arres se suicidó disparándose un tiro un joven llamado Ernesto Loredo Peña. Al parecer intervino en los sucesos revolucionarios, y por esta causa había perdido la colocación que tenía en Gijón.

LA RECOGIDA DE ARMAS

OVIEDO.—En la fábrica de armas de Oviedo han sido entregados dos mil fusiles recogidos en distintos días pasados en la cuenca minera.

Por la Guardia civil han sido recogidas hoy 500 armas largas y cortas.

SE DAN DE BAJA EN LA U. G. DE T.

ALICANTE.—El Sindicato del Trabajo de Verdugas se ha disuelto por disconformidad con el pasado movimiento revolucionario.

También se ha disuelto la Sociedad de Oficios Varios, afecta a la U. G. T., de Hondón de los Frailes, por no estar conforme con los hechos vandálicos y criminales cometidos en varias poblaciones.

TREINTA Y CINCO CASAS DEL PUEBLO CLAUSURADAS

PAMPLONA.—Han sido clausuradas otras treinta y cinco Casas del Pueblo y centros similares. La Policía ha entrado en la casa del sindicalista José Baztonechea, a Luis Eneido, hermano de uno de los asaltantes de la sucursal del Banco Hispano, y a Marino Gofí. Los dos son sindicalistas, y al cachearles, les fueron encontradas pistolas y muchas cápsulas. Los tres han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

LA TERCERA INTERNACIONAL HABLA DE ESPAÑA

MOSCU.—El Comité Internacional vuelve hoy a culpar a la II Internacional por haber negado su apoyo a los comunistas para extender el movimiento revolucionario español.

En el manifiesto que dirige a las clases trabajadoras de todo el mundo con motivo de celebrarse el decimo-séptimo aniversario de la implantación del Gobierno bolchevique, declara el Comité Internacional que Japón y Alemania tratan de provocar la guerra y que ésta sólo podrá evitarla la unión de todos los proletarios del mundo, en lucha común contra el capitalismo. Añade: «Unicamente la total ruptura de los obreros con la hipócrita política de los socialistas puede hacer abortar la guerra y una nueva exterminación sangrienta de las masas trabajadoras.» Dice también que los obreros españoles que luchaban contra el capitalismo eran hermanos de los comunistas, y debieron haberse visto asistidos en su ataque a la burguesía española.

Declara el manifiesto que el fascismo de Alemania, Polonia, Austria e Italia constituye una amenaza para la clase obrera de todos los países y para la misma Unión de Repúblicas Soviéticas. Acaba haciendo un llamamiento a los chinos y a todos los pueblos oprimidos para que se erijan en régimen soviético.

EL SUPPLICATORIO CONTRA TEODOMIRO MENENDEZ

GIJÓN.—Se ha enviado a Madrid el suplicatorio contra Teodomiro Menéndez.

CASARES QUIROGA PRESTA DECLARACION ANTE EL SEÑOR ALARCON

MADRID.—El juez especial que entiende en el sumario por el alijo de armas tomó hoy declaración a Casares Quiroga. Nada quiso decir el juez sobre esta diligencia.

Esta mañana llegaron a Madrid los dos detenidos en Oporto.

Los detenidos ayer como participantes en los sucesos revolucionarios se hallan convictos y confesos, igual que Luis Hernández Zancajo, hermano del diputado socialista del mismo apellido.

REUNION DE LA PONENTIA MINISTERIAL

MADRID.—A las dos de la tarde terminó la reunión celebrada hoy por la ponencia ministerial.

El general López Ochoa estuvo en la reunión durante todo el tiempo de deliberación.

Al salir, el señor Lerroux dijo a los informadores:

«El general López Ochoa nos ha hecho un relato muy interesante, y todos hemos estado pendientes de él y no hemos hecho otra cosa. Mañana seguiremos, pues estamos a las puertas de Oviedo, cuando decidimos levantar la sesión. Hemos procedido, de acuerdo con las indicaciones del general López Ochoa y respecto a las zonas sublevadas, a nombrar al gobernador general de Asturias. No les puedo decir el nombre, por que ni él mismo lo sabe. Lo único que les puedo decir es que se trata de un magistrado del Tribunal Supremo.

PARA LA RECONSTRUCCION DE LA UNIVERSIDAD DE OVIEDO

MADRID.—La Comisión que entiende en la reconstrucción de la Universidad de Oviedo, en reunión celebrada esta tarde, ha acordado instalar en las oficinas en el Ministerio. Ruegan a la Prensa que hagan saber a todas las personas que deseen hacer donativos, hagan éstos rápidamente y que los que deseen enviar libros para llevar a cabo dicha reconstrucción los envíen al catadrático don José Serrano en el Ministerio. Semanalmente se publicarán en la Prensa las listas de las personas que contribuyeran a la reconstrucción. La Comisión se reunirá los lunes y dará cuenta a la Prensa de los acuerdos que se tomen. Se acordó en la reunión de hoy dar las gracias a la Prensa por la ayuda que reciben de ella.

PARA LA SUSCRIPCION PRO FUERZA PUBLICA

MADRID.—Esta tarde visitó en el Congreso al jefe del Gobierno una numerosa Comisión de Cámaras de la Propiedad Urbana de España. El presidente, señor Peña, le hizo entrega de la cantidad de 10.000 pesetas con destino a la suscripción pro fuerza pública.

La Cámara de Madrid le ha enviado también un cheque por importe de otras 10.000 pesetas, con el mismo fin. Unos y otros comisionados aprovecharon la ocasión para testimoniar al presidente del Consejo su adhesión al Gobierno.

HA SIDO NOMBRADO GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS EL MAGISTRADO DEL SUPREMO DON ONOFRE SASTRE

MADRID.—Al llegar esta tarde al Congreso el señor Samper, los periodistas le interrogaron acerca del nombramiento de Gobernador General de Asturias, pero el señor Samper les contestó que nada podía decirles. No obstante, con objeto de facilitarles el trabajo les significó que las iniciales del mismo eran O. S.

Los periodistas pudieron comprobar que el magistrado del Supremo a quien corresponden estas iniciales, es don Onofre Sastre, del Cuerpo jurídico militar.

Poco después salió el señor Angueira de Sojo, el cual a preguntas que le fueron hechas dijo que no sabía nada. Los periodistas le hicieron saber que el señor Samper les dijo que las iniciales correspondían a O. S. y que como el señor Lerroux les había dicho que era un magistrado del Supremo, dichas iniciales no podían corresponder a otro que a don Onofre Sastre. El ministro de Justicia respondió: «Eso, ustedes lo sabrán, yo no sé nada.»

Como un instante después saliera el señor Martínez de Velasco, los informadores le dieron cuenta de las con-

versaciones que habían tenido con los dos anteriores ministros, y el señor Martínez de Velasco les contestó: «Pues ya lo saben ustedes.»

EL CONSEJO DEL BANCO DE ESPAÑA ACUERDA MOSTRARSE PARTE EN EL PROCESO

MADRID.—El Consejo del Banco de España ha acordado mostrarse parte en el proceso que se seguirá por el asalto a la sucursal del Banco en Oviedo.

El gobernador del Banco ha manifestado que se ha recuperado alguna parte de lo robado, aunque no mucho, pero significó que aún existía la esperanza de poder recuperar más.

UNA FRASE DE CASARES QUIROGA

MADRID.—Se sabe que al salir esta mañana de prestar declaración ante el juez señor Alarcón, Casares Quiroga, al ver que los fotógrafos se disponían a tirar unas placas, dijo:

«¿Van a poner ustedes, como la otra vez, lo de los tiros a la barriga?»

UN REDACTOR DE «EL SOL» ABANDONA EL PERIODICO

MADRID.—El redactor de «El Sol» Carlos Fernández Cuenca ha enviado a la Prensa una carta que es copia de la que ha dirigido al director de dicho periódico, separándose del cuadro de Redacción de éste por no querer, según dice, amparar con su presencia la campaña impunitista que viene realizando.

Agrega en la carta que hasta ahora ha venido cumpliendo su cometido sin vacilación alguna en calidad de crítico de «cines», pero que en adelante no le es posible conllevar la situación actual. Ha vuelto de Asturias después de haber podido recoger señales evidentes de la obra perpetrada por los comunistas y socialistas, amparados por Izquierda Republicana, habiendo podido comprobar también la traición que a España viene haciendo «El Sol» con su campaña desvirtuadora de la verdad de los hechos. Escritor y periodista, sin más bienes que su pluma, abandona su sueldo por dictárselo así su conciencia de patriota y católico.

ES APEDREADO EL EDIFICIO DONDE SE HALLAN INSTALADOS «HERALDO DE MADRID» Y «EL LIBERAL»

MADRID.—Esta noche un grupo de individuos apedreó el edificio donde están establecidas las redacciones de los periódicos «Heraldo de Madrid» y «El Liberal». Las piedras rompieron algunas lunas. La llegada de unos guardias puso en dispersión a los que apedreaban. Fueron detenidos dos de ellos.

En la Redacción de «Heraldo de Madrid» se produjo un enorme revuelo, telefonándose inmediatamente a la Dirección general de Seguridad para que enviara fuerza, pues, al parecer, habían oído a algunos del grupo de apedreadores que esta agresión no era más que el principio de otra que llevarían a cabo para protestar de esta forma contra la campaña impunitista que vienen realizando ambos periódicos.

DETENCION DE UN INDIVIDUO QUE LLEVABA 38 CARTUCHOS DE DINAMITA

JAEN.—La Benemérita de Baeza ha detenido a un individuo llamado Martín Jiménez, que llevaba treinta y ocho cartuchos de dinamita.

NOTICIAS DE OVIEDO

OVIEDO.—Ha sido detenido un sujeto apellidado Pereira, acusado de algunos desmanes cometidos durante el movimiento revolucionario.

En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra el director de «Avance» Javier Bueno por delito de injurias con motivo de la publicación de varios artículos. El fiscal pidió para el procesado la pena de dos meses de arresto. El procesado declaró que los artículos los escribió presionado por el Consejo de Administración del periódico.

Se ha sabido hoy que Graciano Antuña, destacado elemento socialista y dirigente del movimiento revolucionario en Casso, ha huido llevándose una importante cantidad de dinero, procedente del robo en el asalto al Banco de España en Oviedo.

En el Instituto de Puericultura han sido recogidos sesenta niños que han quedado desamparados a consecuencia del último movimiento revolucionario. Catorce de estos niños se han alimentado varios días con las castañas que recogían por los montes.

EN MADRID SE CELEBRA LA REVISION DE UNA CAUSA Y LOS PROCESADOS SON ABSUELTOS

MADRID.—Hoy se ha visto en período de revisión una causa ya vista hace tiempo, contra unos individuos autores de un asalto a la Sucursal del Banco de Vizcaya en la calle de Fuen carral. El Fiscal califica el hecho constitutivo de un delito de atraco en cuadrilla y de tenencia ilícita de armas, por lo que pedía la pena de ocho años para cada uno de los procesados.

La prueba testifical fué favorable a los encartados, pues los empleados del Banco y clientes que anteriormente dijeron reconocer a los procesados como autores del hecho hoy lo negaron.

En vista de ello los procesados fueron absueltos.

SE CONSTITUYO EL NUEVO GOBIERNO QUE ES DE ANALOGA CONDICION QUE EL ANTERIOR

PARIS.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido de la siguiente forma: Presidencia, Pierre Etienne Flandin. Ministros sin cartera, Herriot y Marin.

Negocios Extranjeros, Pierre Laval, Justicia, Pernet, Interior, Regnier, Guerra, Maurin, inspector general de Artillería, Aire, general Denain, Hacienda, Germain Martin, Colonias, Louis Rollin, Comercio, Marchandau, Trabajo, Paul Jacquier, Agricultura, Emile Casser, Instrucción pública, André Mallarmé, Obras públicas, Henri Roig, Sanidad pública, Henri Queuille, Pensiones, Ribollet, Comunicaciones, Mandel, Marina civil, Guillaume Bertrand.

EN LA CORUÑA UN GOLPE DE MAR ARREBATA DE CUBIERTA A UN MARINERO, QUE PERECE AHOGADO

LA CORUÑA.—Un fuerte golpe de mar arrebató de la cubierta del vapor «Rita-Esperanza», a un marinero, que pereció ahogado a pesar de los esfuerzos hechos por sus compañeros para salvarle.

EL CADAVER DEL OBISPO DE OVIEDO LLEGO AYER A DICHA CAPITAL, QUEDANDO EXPUESTO EN LA CATEDRAL

OVIEDO.—En el expreso de Madrid llegó hoy a ésta el cadáver del obispo de Oviedo. El cadáver venía en un furgón que había sido convertido en capilla ardiente. Acompañándole hicieron el viaje desde Madrid el presidente de Acción Católica don Angel Herrera, un sobrino del finado, don Severino Aznar, y una comisión de Burriana, pueblo natal del finado.

A la llegada del cadáver a la estación, que fué recibido por un público numerosísimo se rezó un responso.

Inmediatamente el cadáver fué sacado a hombros de miembros de la Juventud Católica, organizándose la comitiva hacia la catedral.

En la primera presidencia figuraban el presidente de Acción Católica don Angel Herrera, el clero catedralicio, los obispos de Burgos, Calatayud y Tuy, y representaciones. A continuación seguía la presidencia familiar.

Durante la hora de la conducción del cadáver, cerró todo el comercio.

A la llegada a la catedral se rezó otro responso, siendo luego abierto el féretro ante el altar de Santa Catalina, donde quedó expuesto y por donde ha desfilado numerosísimo público durante todo el día.

AL REGRESAR DE UNA FERIA LES SALEN AL PASO DOS ATRACADORES. SE ORIGINA UN TIROTEO Y RESULTAN MUERTOS DOS LABRADORES

LUGO.—Al regresar de la feria de Piedrahita varios labradores, les salieron al paso unos individuos que, amanzándoles con pistolas, les exigieron el dinero que llevaban.

Los labradores se defendieron a tiros y se originó una batalla campal, en la cual resultaron muertos dos labradores. La Benemérita trabaja para detener a los atracadores.

LA EDICION DE LAS OBRAS DE RASMINI

HALLAZGO DE VARIOS ESCRITOS INEDITOS

ROMA.—Las investigaciones efectuadas por la Sociedad Filosófica italiana, que preparaba una edición nacional de las obras del filósofo Antonio Rosmini, han dado como resultado encontrar dos mil cartas, cuatro diarios y numerosos escritos inéditos religioso-políticos del escritor.

Todo ello, que es de gran valor filosófico y documental, será publicado con las demás obras. La edición de éstas estará terminada en un plazo de diez años y se comprondrá de cincuenta volúmenes.

DON JUAN DE BORBON ACOMPAÑADO DEL PROMETIDO DE SU HERMANA, LLEGA A PARIS

PARIS.—Ha llegado a esta capital don Juan de Borbón, con el príncipe Civitella Cesi, prometido de la hermana del primero, ex infanta doña Beatriz.

Próximamente irá a Londres el príncipe para pedir la mano de doña Beatriz a su madre doña Victoria.

LA SIGNIFICACION DEL NUEVO GOBIERNO

PARIS.—El nuevo Gobierno es una coalición análoga a la del Gobierno Doumergue, por lo que se considera que podrá reunir entre 320 y 400 votos a la Cámara, para la pronta aprobación del presupuesto. El señor Herriot aseguró al señor Flandin el apoyo del partido radical-socialista, que es el partido más numeroso de la Cámara. El señor Flandin designó al señor Louis Marin como segundo ministro sin cartera a causa de la insistencia de Herriot para demostrar que se mantenía la tregua, queriendo de esta manera rodeado el primer ministro de destacados jefes del centro, derecha y de la izquierda.

La presencia del señor Rivollet en el Gobierno asegura a Flandin el apoyo de 3.500.000 veteranos de guerra, organizados y la substitución del mariscal Pétain por Maurin satisface el ala derecha. El señor Flandin presentó su nuevo Gobierno en el Palacio del Eliseo, a la una de la madrugada, recibiendo la felicitación cordial del presidente Lebrun por haber logrado formar un Gobierno por primera vez en un plazo de diez horas, lo que constituye un «record». Después el señor Flandin hizo la siguiente declaración:

«El nuevo Gobierno tiene por único objeto luchar contra la miseria, el paro forzoso y restaurar la economía nacional, conservando fuertes las finanzas nacionales y rejuvenecer y reformar el Estado. Espero que el Gobierno sea recibido con simpatía y que el pueblo recordará que estaba obligado a formarlo en un período mínimo de tiempo. El primer Consejo del nuevo Gobierno se celebrará a las cinco de la tarde del viernes y hará su presentación en la Cámara el martes.»

OBTIENE PERMISO EL NOVIO DEMOSTRO QUE NO TIENE SANGRE MALAYA

LOS ANGELES.—El senador MacAddo ha hecho público que su esposa y él han retirado toda clase de objeciones al matrimonio de su hija, nieta del ex Presidente Wilson, con el actor filipino señor López de Oñate, quien tuvo que probar la ausencia en sus venas de sangre malaya.

PROTESTA EN CHILE CONTRA UN DIPUTADO BLASFEMO

SANTIAGO DE CHILE.—Un párrafo blasfematorio en el Parlamento por el diputado liberal señor Guzmán, al discutirse entre los capítulos del presupuesto un subsidio del Gobierno para las escuelas particulares, provocó gran escándalo y protesta de los conservadores. Varios de éstos salieron de sus asientos, y el presidente de la Cámara tuvo que suspender la sesión por quince minutos para impedir una verdadera lucha. Al reanudarse la sesión, varios diputados católicos hicieron pública declaración de fe. En el Senado, el senador Rafael Gumucio solicitó el perdón divino por la ofensa cometida. Varias agrupaciones femeninas han hecho plegarias públicas. El arzobispo Camparillo ha decretado tres días de contrición en todo Chile, durante los cuales se celebrarán actos de desagravio en las iglesias.

El diario «Mercurio» se ocupa hoy editorialmente del caso, y pide la expulsión de la Cámara del diputado Guzmán. Este convocó una reunión de su partido y explicó que su intención no fué blasfema, y que se disponía a referirse a un autor francés cuando el tumulto interrumpió su discurso. Sus colegas radicales opinan que Guzmán fué mal entendido.

POLITICA INGLESA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES.—Esta noche se ha celebrado en la Cámara de los Comunes un debate sobre si debe permitirse a las firmas particulares la fabricación de armamentos y municiones.

El miembro laborista del Parlamento comandante Atlee ha presentado una moción en que se pide se prohíba la fabricación particular y el comercio de armas.

Ha propuesto también que el Gobierno debería hacer una provisión para la producción por parte del Estado de todos los armamentos que se consideren necesarios.

Sir John Simon, ministro de Relaciones Exteriores, al contestar, ha dicho que el Gobierno rechazaría toda investigación en la fabricación particular de arma; pero añadió que el Gobierno no pondría dificultades para que se llevase a cabo una investigación verdadera sobre la cuestión de un monopolio del Gobierno para la producción de armas, si así se desea.

La moción propuesta por el comandante Atlee ha sido rechazada finalmente por 279 votos contra 68.

AMPUERO

UN BAUTIZO

Con el nombre de Felipe Pedro se hizo cristiano en nuestra parroquia el domingo último un niño, hijo de don Jerónimo Sáinz y doña Lucía País, actuando de padrinos la bella y distinguida señorita Carmelina Peña y don Pedro Blanco.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Madrid la bella señorita María García y García, quien se propone pasar una temporada en dicha capital.

También, con el propósito de operarse de la vista, ha ingresado en el Hospital Valdecilla la simpática señorita Conchita García Martínez.

Se encuentra pasando unos días en su finca de Marrón, el distinguido señor don Adolfo Abascal.

DE SOCIEDAD

Recientemente trasladado a esta villa, procedente de Escalante (Santona) ha tomado posesión en propiedad de la Escuela de Marrón, el culto maestro don Pablo Hernando, querido amigo nuestro.

Muchos aciertos en el nuevo destino deseamos al colega.

PUENTE SAN MIGUEL

VIAJEROS

Durante la semana han abandonado sus residencias de ésta las familias de doña Segunda Caris, viuda de Portilla, y doña María Sautuola, viuda de Botín, que se han trasladado a Santander, y las de don Luis F. Honorio y don Mario Gutiérrez G. de la Casa, que pasarán el invierno en Madrid; y don Germán G. Tánago, para Cádiz.

DE SOCIEDAD

Ha terminado las proclamas de los jóvenes Isaac Gutiérrez Saiz, de Ganzo, con la joven de este pueblo Mercedes Allende, a quienes enviamos nuestra enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Ha quedado constituida la nueva Corporación municipal, compuesta de seis radicales y tres de agrupación regional, que sustituyen a los socialistas destituidos por el comandante militar.

DE SOCIEDAD

En todas las escuelas del Ayuntamiento servidas por maestros han dado principio las clases nocturnas de adultos.

DE SOCIEDAD

Declamamos en una crónica anterior que los cacos volvieran y así lo han hecho y como siempre han girado vista a la casa de la señora viuda de don Pedro Ceballos, a la estación y la carnicería. De esta última se llevaron algo de carne y una pequeña cantidad de dinero; de la primera algunos objetos y en la estación les falló el golpe por no poder vencer la resistencia de las puertas para derribar una pared, cosa a que dieron principio.—El correspondiente.

LOS CORRALES DE BUELNA

FUNERALES

El miércoles 7 se celebraron en la parroquia de San Vicente, de Los Corrales, solemnismos fúnebres por las víctimas de la revolución.

DE SOCIEDAD

LAREDO

SESION MUNICIPAL

El lunes, poco después de las seis de la tarde se ha celebrado la sesión municipal en que debía poseerarse de sus cargos los nuevos concejales nombrados en substitución de los destituidos.

Desde un cuarto de hora antes, una concurrencia numerosa esperaba la aertpura del salón de sesiones para penetrar en él y presenciar el acto.

La escalera de la casa Ayuntamiento que conduce al salón se encuentra a oscuras.

A LOS DE NUEVO INGRESO

Guardia civil, Carabineros, ferroviarios y Asalto. Se les recomienda visitar la acreditada sastrería militar y paisano de Remigio Garmendia (Puente, 7, esquina a la central), donde encontrarán géneros para sus uniformes de las mejores fábricas. Confección sin competencia.

Se da entrada al público y empieza la sesión. Han asistido los concejales señores Basoa, Gómez, López y Ulacia, con el secretario de la Corporación señor Amézaga y oficial señor Carreras.

El señor secretario da lectura al acta de la sesión anterior y a un oficio del gobernador suspendiendo al alcalde señor Alesanco y concejales señores Arbe y Santisteban. A la vez nombra en substitución a los señores Ulacia y Gómez para invitar y acompañar a los nuevos concejales hasta el salón de sesiones. Así se hace.

Les da posesión el alcalde en funciones señor Basoa y acto seguido se procede al nombramiento de alcalde.

Hecha la votación, por unanimidad, es elegido el señor Basoa.

En otra votación y también por unanimidad resulta elegido primer teniente de alcalde el señor López.

Después proceden al nombramiento de Comisiones, aprobación de cuentas y ruegos y preguntas.

Al final de la sesión el nuevo alcalde dirige breves palabras ofreciendo todo su apoyo en bien del progreso y engrandecimiento de la villa y pide la colaboración del vecindario siempre tanesistido. La sesión transcurrió en medio del más respetuoso silencio.

SOCIALES

Ha llegado de Solía la bellísima señorita Elí Castanedo.—O.

CAMPOO DE SUSO

NOTAS DEL MUNICIPIO

Abierta suscripción pública en España por espontánea iniciativa popular, con objeto de amparar y acudir en auxilio, en la medida posible, de las numerosas desgracias y grandes perjuicios ocasionados con motivo de los recientes acontecimientos revolucionarios, este Ayuntamiento (cosa que nos parece muy plausible), ha acordado comunicar a todos los presidentes y demás componentes de las Juntas administrativas, inviten a sus convecinos a suscribirse, si a bien lo tienen con alguna cantidad, aunque sea pequeña, las cuales Juntas recogerán en el acto las cantidades que les sean entregadas, formando relación de los donantes y cantidad de cada uno, y una vez terminado, hagan entrega en esta Depositaria municipal, para luego hacerlo a la Superioridad.

A PASAR UNOS DIAS

Se halla pasando unos días de descanso en caso de este humilde cronista su sobrina y agraciada Pilarín Díez de la Puente, a la que deseamos una feliz estancia entre los nuestros.—C.

C. AGUILERA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. AMOS DE ESCALANTE, 8, 4. Teléfono 28-30

CASTRO-URDIALES

EN PRO DE LA ENSEÑANZA

El concejal de este Ayuntamiento y ex alcalde don Cayetano Tueros, que tanto se ha distinguido siempre por su enseñanza primaria, ha reanuzado recientemente una excursión de propaganda escolar por las provincias españolas, estudiando cuanto significa facilidad para tan importantes labores docentes. Ha traído un modelo impreso, original de un culto profesor burgalés en el que se estimula la asistencia de los niños a clase, a la vez que los padres de los alumnos se enteran de si sus hijos asisten o no diariamente a la escuela.

Realmente es un modelo práctico, y acusa el interés que por la enseñanza demuestra siempre el señor Tueros, gran benefactor de cuanto puede redundar en pró de la enseñanza primaria, a la que dedica su entusiasmo y una gran parte de su fortuna.

SERVICIO DE AUTOCARS

Los que salen de Las Farcas

El magnífico servicio de coches para viajeros hace que de la provincia vengán a nuestra capital grupos numerosos de negociantes de los pueblos, que hacen el viaje en muy pocas horas y con relativa comodidad, y después de última sus quehaceres en la población, regresan a sus casas a horas muy convenientes merced al buen servicio y buenas combinaciones que han establecido estos autos de viajeros.

Línea SANTANDER-SELAYA. (Recorre Obregón, Guarnizo, Sarón y Villa carriedo.)

Sale de Selaya los lunes, miércoles y sábados, a las siete y media de la mañana, y de Santander, los mismos días a las cinco y media de la tarde. Propietario, don Urbano Sáenz de la Maza.

Línea SANTANDER-RIASO. (Recorre Solórzano, Entrambasaguas y N. en Cesto.)

Sale de Riaso todos los días, a las siete y media de la mañana, y de Santander, a las cinco y media de la tarde. Propietario, don Dámaso Carreras.

LUBRIFICANTES AMERICANOS. EXPECIALES PARA AUTOMOVILES. Importador exclusivo para España: CONRADO ROCH. Paseo del Prado, 49-Apartado 7025, MADRID. Faltan Representantes Exclusivos en poblaciones importantes de Galicia y Santander

EL DIA EN TORRELAVEGA

CONTINUACION DE LA SUSCRIPCION PARA LA FUERZA PUBLICA

Suma anterior, 490 pesetas. Don Fernando Hoyos, 25; don Fernando Urquina, 30; don José Blazón, 25; don Apiceto Pelaz López, maestro, 10; doña Elisa Pérez, maestra, 10; y doña Delina Blas, maestra, 10. Total, 600 pesetas.

NOTA NECROLOGICA

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica ha fallecido en el inmediato pueblo de Torres, a los 70 años de edad el señor don Mateo Urbistondo González, quien por su laboriosidad y honradez, demostradas durante los 34 años que fué empleado de la casa de don Alejo Elchurto, supo granjearse durante su larga vida, la estimación y el aprecio de todos sus comarcanos y de cuantas personas se relacionaron con él.

Enviamos a sus hijos doña Cesárea, don Lorenzo y don Dinosio (del comercio de Torrelavega), hijas políticas, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, la expresión de nuestro más sentido pésame.

CLINICA DE URGENCIA

En este benéfico establecimiento

INFORMACION DE ASTILLERO

EN EL MES DE OCTUBRE SE REGISTRARON:

NACIMIENTOS: Lucinda Méndez Sáez, hija de Juan y de Angela, en Guarnizo; Enrique Miera Saiz, hijo de Gerardo y Carmen, en Guarnizo; Florentino Fernández Gómez, hijo de Florentino y de Guadalupe, en Astillero; Luis Poveda Penilla, hijo de Antonio y de Ana, en Astillero; Alfredo Martínez García, hijo de Alfredo y Joaquina, en Guarnizo; Emilia Consuelo Pinilla Olmo, hija de Gregorio y Clotilde, en Astillero; Pilar Bahillo Valiente, hija de Crescenciano y Gaudencia, en Guarnizo; Adolfo García Vega, hijo de Domingo y Aurora, en Astillero; Gumersinda Castaneda Cañas, hija de Hilario y umersinda, en Guarnizo; Pilar Día, hija de Francisco y Aurelia, en Astillero; María del Carmen Purificación Rivero González, hija de Manuel y Ofelia, en Astillero; María de la Soledad, hija de Angel y Basilia, en Bóo; y Pilar Barba Pérez, hija de Bartolomé e Isidra, en Guarnizo.

Nuestra enhorabuena a todos los afortunados padres de dichos nacidos.

MATRIMONIOS: Don Antonio Pedro Díaz-Sarabia y López-Linares con la señorita doña Elisa Eugenia Azcarate Martínez.

Don Anacleto Alfonso Suárez López con doña Eduvijis Consuelo Llata Llaño.

Los enviamos una vez más nuestra sincera felicitación a los desposados.

DEFUNCIONES: El niño Cipriano Fernández Pérez, a los 23 días, hijo de Ricardo y de María, en Guarnizo; don Antonio Fernández de Castro y Mole, a los 62 años, en Astillero; la niña María del Carmen Velarra Salmón, a los siete meses, hija de Tomás

municipal han sido asistidos por los practicantes de turno:

Alfredo Herrera, de 16 años, de Campuzano, de herida incisa en los dedos anular y medio de la mano derecha.

—Elias Ruisánchez, de 49 años, de Sierrapando, de herida contusa en el frontal, otra en el dedo meñique de la mano izquierda y erosiones en el antebrazo derecho.

CONFEDERACION DE MUJERES CATALOGAS DE ESPAÑA

Invita a las obreras de Torrelavega (de 15 años en adelante) para la Escuela Nocturna que se inaugurará el día 12 del corriente, a las ocho y media de la tarde, en la calle de Joaquín Hoyos, número 88. Por tratarse de una obra de cultura esperamos que las obreras responderán a nuestra invitación. Las clases serán dirigidas por una maestra titulada.—La Junta directiva.

MUEBLES BARATOS 4 CAÑOS TORRELAVEGA

y de Carolina, en Guarnizo; la niña Dolores Soler Rivas, de un mes, hija de Venancio y Victoria, en Guarnizo; doña Sabina Fuente Gómez, a los 68 años, en Bóo.

A los familiares de dichos finados les damos nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida del familiar expresado.

INCENDIO DE UNA FABRICA DE CELULOIDES

En la mañana del jueves, ocho del actual, cundió rápidamente la alarma por el pueblo de que en la fábrica de celuloides, establecida en el edificio que forma esquina entre las calles de la Industria 9 y Esperanza 3, de este pueblo, había ruego.

Con la mayor presteza posible acudieron diez bomberos voluntarios de este Parque a las órdenes de su prestigioso jefe don Ángel Díaz Toca, procediendo seguidamente a practicar cuantas operaciones fueron necesarias para localizar y extinguir el siniestro, cosa que se consiguió totalmente en término de una hora.

Dadas las materias combustibles del celuloide de por sí inflamables y peligrosas por la rapidez de su propagación los bomberos y las autoridades militares que se presentaron desde los primeros momentos, prohibieron la intervención del vecindario, multiplicándose los allegados bomberos como siempre hacen, para combatir al siniestro que amenazaba con destruir lugar y tiempo, quedando localizado y sofocado en el término de una hora. Las pérdidas son de consideración aún cuando no puede precisarse por ahora. La fábrica estaba asegurada, así como el inmueble donde se hallaba instalada aquélla.

También el inmueble sufrió impor-

tales desperfectos especialmente en su planta baja que es donde está instalada aquélla. También sufrieron los rigores del siniestro y desperfectos consiguientes producidos en las maquinarias llevadas a cabo para la total extinción.

Los bomberos tuvieron necesidad de romper con las hachas puertas y ventanas para facilitar los trabajos de salvamento.

En los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro los señores tenientes de la Guardia civil y de Carabineros con varios subalternos a sus órdenes que acordaron las dos fachadas para coadyudar a la obra de los bomberos.

También se hallaba presente el presidente del benemérito Cuerpo don Luis Gutiérrez de Rozas.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Con motivo de tal siniestro han quedado suspendidas las obreras de dicha fábrica en paro forzoso hasta que se reconstruya. Dada la circunstancia de haberse esropado la maquinaria existente, esta circunstancia para tardía la reposición de esos obreras, lo que lamentamos sinceramente.—Tegarvi.

NUEVO AYUNTAMIENTO

En la sesión del lunes último tuvo lugar en el Ayuntamiento de Astillero el nombramiento del nuevo Ayuntamiento en cumplimiento de las disposiciones generales del Gobierno a diversos Ayuntamientos de España, habiendo quedado constituido con diez señores, cuyos nombres se dirán, a causa de haber presentado la dimisión de sus cargos de alcalde y de concejal respectivamente, don Felipe del Castillo Alzpurúa y don Valeriano Gutiérrez Minguéz, y por el fallecimiento del que lo fué anteriormente, don Balduino Quintanilla Quintanal, en la siguiente forma:

Alcalde presidente, don Alfredo Quevedo Cortés; primer teniente alcalde, don José Ortiz Camaro, segundo teniente alcalde, don Germán Fernández Rubio; concejales, don Luis Gutiérrez de Rozas, don Ricardo Fernández Morante, don Daniel Eguisquíz Somavilla, don Antonio Llaño López, don Primitivo Gutiérrez Diego, don Teodoro Serrano Angulo y don Ramón Casuso Hontavilla.

Es de esperar de la nueva Corporación, dados las relevantes dotes de las personas que le integran una buena actuación que redunde en beneficio de sus administrados: vecinos en general y propietarios e industriales de todas categorías, que contribuyamos proporcionalmente al sostenimiento de la verdadera casa del pueblo, y que todos ellos rivalicen en espíritu de administración y economía que redunden en beneficio de sus administrados, en cuanto a la acción económica.

También es de esperar del señor alcalde una fructífera labor a desarrollo en lo sucesivo por los métodos empleados en la anterior etapa de su presidencia, que lo fué a satisfacción de todos y cuya colaboración en beneficio del Ayuntamiento aportarán los demás compañeros de Corporación.

ANGEL GOMEZ DE LA CASA. Enfermedades de los niños. Plaza de la Esperanza, 2, primero. Teléfono 10-47.

SEGUNDA LISTA DE LA SUSCRIPCION PRO RESTAURACION DE LA SACRISTIA DE LA PARROQUIA DE SAN JOSE

Recibo una segunda lista de donantes la cual paso a transcribir:

Suma anterior: 407,50 pesetas. Doña Filomena Díaz López, 5 pesetas; don Ramón Cabarga, 5; doña Emilia Portilla, 3; doña Amparo Lanuza de Pomar, 25; doña Florentina López, 5; doña Serapia González, 10; don Justo Sierra, 3; don Emilio Aguilera, 10; una señora piadosa, 5; doña Esperanza Diego, 5; total hasta la fecha: 483,50 pesetas.

Continúa abierta la suscripción recaudándose las cantidades en el domicilio del señor párroco de la misma don Luis de Cercedera y en la Sacristía.

EL ULTIMO MERCADO

Con mucha animación se celebró el lunes último el mercado semanal. Abundando en extremo las manzanas que fueron vendidas a tres y a cuatro pesetas arroba; mucha fruta a precios baratísimos; las carnes se supone que rijan los mismos precios, pues en las tablas de precios son ilegibles. Mucha abundancia de toda clase de artículos de huerta a bajos precios. Se notaba escasez de moneda y abundancia de desecho por adquirirla. (La necesidad carece de Ley! Se vende y se compra en circunstancias anormales como éstas mandan y ordenan, que son la suprema Ley de la oferta y la demanda.)

HA AFLOJADO EL NUMERO DE MENDIGOS

Se nota visiblemente un decrecimiento de mendigos en los sábados, destinados a demandar la caridad pública. Es un caso insólito. Ya no se ven aque las legiones de mujeres y de hombres que aflujan de todas partes, que invadían las casas y las tiendas. ¿Se habrá operado el milagro de que los Ayuntamientos limitrofes hayan acordado, por fin, el sostener los suyos? Son ya pocos los forasteros que se ven mendigando por el término, viéndose a los conocidos de todo el año.—Tegarvi.

LIERGANES

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo don Pruden-

cio Viñña. —En breve saldrá para la capital de la República nuestro estimado amigo el joven alférez de Infantería don José Rodríguez Torres.

ENFERMO QUE MEJORA

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad que le ha retenido en cama varios días, nuestro buen amigo don José González Arranz. Lo celebramos muchísimo.

NATALICIO

Ha dado a luz un robusto niño a esposa de nuestro convecino don Juan Gutiérrez.

PROXIMA BODA

Para en breve está concertado el matrimonio enlace de nuestro amigo don Valentín Larrinaga con la bella y simpática joven Manolita Lavín. Por amparado los enviamos nuestra cordial enhorabuena.

BALIE

El pasado domingo se vió muy animado y concurrido el baile en nuestro pueblo. Asistió un público muy numeroso y la juventud pasó un buen día de sano solaz y esparcimiento, que auguramos igual animación para los próximos domingos de este invierno.—Juanito Ucha.

LIMPIAS

SIQUIENDO NUESTRA LABOR

Bien saben los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA en general y de esta villa en particular, cuales son los deseos del que escribe estas líneas, así como los de los demás compañeros de Prensa siempre dispuestos a defender el orden, la justicia y la paz, y a denunciar públicamente todo aquello que ocurra en los pueblos o villas de cada cual.

Pues bien, amigos lectores y moradores de esta villa de Limpias, sabéis que LA VOZ DE CANTABRIA ha venido denunciando algunos casos erróneos de nuestra villa; se ve en el amargo trance de volver hablar por segunda vez del reparto de luces públicas hecho recientemente, el cual no es todo lo eficaz y sincero que se esperaba de los encargados de hacerlo.

Tanto es así que el vecindario, en general, y los vecinos de la calle de Liviéro en particular, vienen doliéndose cuenta de la mala distribución de luces. Esto en cuanto a los pertenecientes en dicha calle que es a la que nos referimos, que de otras también tenemos que hablar, pero lo dejaremos para tiempos mejores.

Bien conocen todos la denuncia que desde estas mismas columnas hicimos días pasados, en la que aparte de la misma publicamos una buena solución del conflicto que tanto da que hablar y hasta que hacer al que escribe estas líneas siempre dispuesto a defender las peticiones justas del vecindario.

Yo, por mi parte, no quiero molestar en nada a las autoridades locales, para mí muy respetables; pero es necesario que reflexionen un poco y después de hecha la reflexión y hasta la meditación si ellos quieren, pueden darse un paseito en estas noches de gran oscuridad por toda la villa y se darán perfecta cuenta de que, absolutamente todo cuanto nosotros pedimos, en defensa de los vecinos de la calle del Río, que han unos días citamos y que hoy creo conveniente volverlos a mencionar, es razonable y de justicia.

Decían nuestros antepasados, es verdad: "Las Leyes van dando, quieren los reyes". El refrán sigue haciéndose verdadero. Ya se enteren de lo que quiere decir.

Por otra parte nos es oportuno comunicar a nuestros lectores que en sesión ordinaria celebrada en nuestro Municipio, el día 11 de septiembre último, se nombró por asistentes a la misma una Comisión para que ésta se entretuviera con el gerente de la Electricidad de Montañesa en Marrón, señores Prédere, con el fin de conseguir el fluido público para algunos barrios extremos de la villa, ya que el viernes se avelcinaba y la oscuridad es inmensa. Hasta la fecha no sabemos de dicha visita y nos interesaría saberlo, ya que es una de las importantes para el vecindario. Por hoy terminamos dirigiendo estas líneas a quien correspondiera para que procuren hacer justicia, empezando ésta por casa propia. En días sucesivos seguiremos hablando del mismo tema.—V. Vetter.

¿Señora? ¿Señorita?

¿La intesa aprender Corte y Confección? Visite la nueva Academia instalada en la PLAZA MAYOR, NUM. 7 TORRELAVEGA. Enseñanza rápida y m. der. na, por Profesora titulada

